

Prodaje se:
 u Beogradu i u krajevima zapo-
 jednutim od carsko i kra-
 ljevskih četa po cijeni od 6 h
 u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-
 Hercegovini i Dalmaciji po
 cijeni od 8 h
 izvan ovog područja . . . 12 h

Pretpлата:
 za 1 mjesec u Beogradu i u
 krajevima zapojednntim
 od carsko i kraljevskih četa K1-50
 u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-
 Hercegovini i Dalmaciji K2-40
 Izvan ovog područja . . . K3-

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. 10. Telefon broj 67. — Uprava,
 primanje oglasa i preplate: Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon broj 25.

RATNI IZVJEŠTAJI.

Izveštaj austro-ugarskog generalnog stožera.

K. B. Beč, 28. jula.

Rusko bojište:

Na gornjem Czarny Czeremo-
sz-u propalo je više ruskih napada.

U predjelu sjeverno od Brody-a
nastavio je neprijatelj svoje jurše juče
cio dan, ali sve do predveče nije mogao
ni jedan korak krenuti naprijed, jer su
ga naše hrabre čete jednako odbijale.
Tek u jednom ponovnom napadu u masi
predveče uspjeli su Rusi prodrijeti u naše
položaje na drumu Leszno-Brody.
Naše čete nastavile su borbu na južnoj
ivici od Brody-a.

Kod Pustomytya u Wolyniji
rastajala su c. ik. odjeljenja neprijatelja
iz njegovih istaknutih rovova. Sjevero-
istočno od Svinincha predusretnut je
jedan lokalni prodor ruski protivnapadom.

Oko polovine jula započeo je ne-
prijatelj svoju ofenzivu u Wolyniji, po-
slije stanke od četiri nedjelje. Cjeloku-
pan ishod iste daje se svesti na to, što
je naš front potisnut na širini od osam-
deset kilometara i u dubini od 15 kilo-
metara. Ovaj neznatan dobitak u terenu
iskupio je neprijatelj čitavim nizom teš-
kih napada sa užasnim žrtvama.

Talijansko bojište:

Na cijelom frontu nije bilo većih
borbi. U kotlu Loghi jedna je izvid-
nica zarobila jednog časnika i 27 mo-
maka. U predjelu Paneggio tra-
jala je jaka neprijateljska topnička vatra.
Napredovanje slabijih talijanskih odje-
ljenja spriječila je naša vatra.

Jugoistočno bojište:

Nepromijenjeno.

Zamjenik glavara generalnog stožera
pl. Höfer, podmaršal.

Događaji na moru:

27. izjutra bacale su naše pomorske
eskadre letilica sa uspjehom bombe na
kolodvore, vojničke objekte i tvornice u
Otrantu, Mola Bari-u, Givianzo
i Molfetta. Naročito su opaženi
dobri pogoci u Bari-u i to na kolo-
dvoru, tvornicama i na gubernijskoj pa-
lati, gdje je primjećen i požar. U prkos
žestokom pucanju i napadima neprijatelj-
skih obranbenih letilica, povratile su se
naše eskadre nepovrijeđene.

Načelnik glavnog stožera mornarice.

Izveštaj turskog glavnog stana.

K. B. Carigrad, 28. jula.

Kavkasko bojište:

Na desnom krilu odbila su turska
izvidjačka odjeljenja neprijateljske pa-

trule, kojom je prilikom poginulo više
neprijateljskih vojnika i jedan časnik. Na
lijevom krilu i u središtu nema ničega
što bi vrijedelo javiti.

Malo-azijske vode:

U Smirskim vodama dva neprijatelj-
ska broda potpomognuta letačkim osma-
tračima otvoriše bezuspješnu paljbu na
pojedine dijelove obale, ali su otjerani
paljbom naših topova. Na ostalim boji-
štima nije se desilo ničega značajnog.

Štirmerov program.

Novi ruski ministar spoljnih poslo-
va primio je Sazonovljevo nas-
ljedstvo jednom izjavom, u kojoj teži
da očrta osnove, kojima će se rukovo-
diti pri vođenju svojih poslova. Ova se
izjava znatno razlikuje od mnogih iz-
java, što ih u toku rata odgovorni ruski
državnici dadoše u govorima ili raz-
govorima. Čovjek bi gotovo mogao reći
da je ova izjava proizvod sumornog
i tužnog raspoloženja, toliko se odliku-
je uzdržljivošću, toliko izbjegava veli-
ka obećanja i sjajne izgleda na buduć-
nost. U tome uvjerenju ne treba da nas
ometne stara fraza da je Njemačka iza-
zvala rat, u toku kojega je zaslužila ža-
losnu slavu nepoštovanja osnovnih
načela civilizacije. Teško da ćemo u
svima državama sila sporazuma naći
ma i jednog političara, koji bi već dan-
nas imao hrabrosti da zastupa drugo-
jače gledište o uzrocima i izazivaču
današnjeg rata. Dvije godine rata pro-
sto su kristalisale mnijenja u tim drža-
vama u pogledu krivice i odgovornosti,
tako da će se nada na pravednije i ne-
pristrasnije poglede u tome ispuniti tek
dugo vremena poslije rata. Da čak i
jedan ruski ministar spoljnih poslova
može prebaciti Njemačkoj da je izazva-
la rat, to je možda najeklatantniji dok-
az za činjenicu, da su laž i izvrtanje
istine postali stalno oružje naših ne-
prijatelja, kad valja svaliti krivicu sa
sopstvenih leđa. Jer, ako se može reći
da je jedna država već danas obli-
ježena kao krivac za ono što se do-
godilo u toku zadnjih dviju godina, to
se može reći za Rusiju, čiji su drža-
vnici, a naročito Štirmerov predhodnik,
teško terećeni diplomatskim aktima,
koji su u pojedinim zbirkama već davo-
no predati najširoj javnosti. No izliš-
no je i bespredmetno prepirati se o to-
me. Njeka Štirmer mirno skida sa se-
be odgovornost za svjetski rat; danas
takve izjave nemaju političkog značaja.

Za sada nam izgleda mnogo zna-
čajnija činjenica, da Štirmer u svojoj
izjavi odbija da se upušta u tretiranje
pojedinih pitanja, od kojih dapače ni

slavensko ne isključuje pitanje. On
se zadovoljava time da označi ciljem
svoje politike krajnju pobjedu. A ovo
je vrlo nejasna riječ, koja ne obavezuje
ni na šta, ako se ne rastumači bližim
pojednostima. Naime, o suštini defini-
tivne pobjede mišljenja se grdno mogu
razilaziti. Rusija, ako hoće, može sa-
mu sebe i danas već nazvati pobjedio-
cem, titulu koju, kao što je poznato,
Grey traži za Englesku, te ne može
oprostiti Bethmannu Hollwegu, što on
jednako govori o pobjedonosnoj Nje-
mačkoj, te sa istim pravom, po kome
i Talijani svakodnevno pjevaju u svojoj
štampi pobjedonosne himne. Ono što
sebi Štirmer predstavlja kao krajnju
pobjedu, to je novi ministar bio toliko
pametan da ne kaže. Sazonov to nije
kriju. Za njega nije bilo krajnje pobje-
de bez otimanja grdnih austrijskih ze-
malja i bez osvajanja Carigrada. Štir-
mer pak neće da se upušta u pojedina
pitanja sa, samo po sebi sasvim tačnim,
opravdanjem da sad nije vrijeme da se
govori nego da se radi. No ovo važi
sada isto kao što je važno pod Sazo-
novom, ovo važi i za sve ostale spor-
azumne države kod kojih je rad gene-
rala i vojski uvijek izobilno bio pro-
praćen dugačkim ministarskim govori-
ma. Sada se od svijlu svojih saveznič-
kih drugova Štirmer najedared prika-
zuje kao bijela vrana, te neće da zna
za brbljanje. A ovo čutanje u vreme-
nu, kada ostali sporazumni državni-
ci, toliko napojeni u toku dviju godina
frazama, koje već postadoše bljutave,
niju više u stanju da kažu i pokoju
objektivnu riječ, ovo je čutanje naj-
značajniji fakt u Štirmerovoj izjavi.
Možda je prerano tumaćiti ovo kao da
će se sad napustiti Sazonovljevi kurs.
Ali ipak čovjek ne može da se otme
utisku, da Štirmer ne izgleda voljan
da bez ikakvog ograničenja primi Sa-
zonovljevo nasljedstvo kao i odgovor-
nost za sve ono, što je njegov pred-
hodnik označio kao ciljeve ruske po-
litike. Idući će mjeseci u ostalom po-
kazati, u koliko su imali pravo oni koji
su u Štirmerovom ekspezu gledali pri-
bližavanje stvarnijem shvatanju polo-
žaja.

Štirmerov program.

Vladina izjava.

K. B. Petrograd, 28. jula.

Po povratku svome iz glavnoga stana,
objavio je ministar spoljnih poslova, pred-
sjednik ministarstva Štirmer, povodom
svoga imenovanja za ministra spoljnih
poslova, slijedeću izjavu: Pozvan voljom
imperatorovom, preduzeo sam poslove mi-
nistarstva spoljnih poslova za vrijeme
groznoga rata, kada su svi naponi i sve
misli ruskoga naroda upravljene pobjedi

nad Žilavim neprijateljem. Tvrdo vjere-
jem, da će pobjeda biti na strani
Rusije i njenih saveznika, čije vojske
pokazuju sjajnu hrabrost, a ruske i pobje-
de zadobijaju. Njemačka je izazvala ovaj
rat, a vodi ga sa potpunim nepoštovanjem
civilizacije. Dao bi Bog, da ta zemlja i
iskusi teške posljedice ovakvog rada. Svi
naši osjećaji moraju biti nadahnuti jed-
nom i snažnom mišlju — ratovati do kra-
jne pobjede. Ja ne sumnjam, da će povje-
reno mi ministarstvo, sve što do njega
stoji, učiniti, da ovim putem, onom stal-
nošću i vedrinom ustraje, koje dostojan-
stvu velike Rusije i odgovara. U ovom
trenutku ja ne mislim upuštati se u poje-
dina pitanja, ne mislim dodirnuti čak ni
slavensko pitanje, i ako je njegova važnost
neosporna, i ako sam ja potpuno svjestan,
koliko je opravdano interesovanje, što ga
ovo pitanje u društvu izaziva. Jer sad nije
vrijeme razgovora, već poslu.

Ministar predsjednik citirao je počom
načelo starog kancelara Atanasija Čokol-
skog ordinata, koji je rekao: Voditi kan-
celarske poslove, znači imati bodro oko za
svu Rusiju, koje neprestano ima da bdi,
uz pripomoć Svevišnjega, nad spasom dr-
žave. Ovo načelo neka dakle i danas, me-
đu nama, važi u svoj svojoj snazi.

Dvogodišnjica rata.

Članak „Wiener Abendpost“.

K. B. Beč, 28. jula.

„Wiener Abendpost“ piše:
Ovih dana navršuje se druga godina sil-
nog rata, karkvoga je zemlja ikada doži-
vila i osjetila. U posljednjim danima te
druge godine nalaze se Austro-Ugarska
i Njemačka, a tako isto i njihovi hrabri
saveznici, Bugarska i Turska, sa svom
svojom boračkom snagom u borbi pro-
tivu nadmoćnosti neprijatelja. Neslom-
njeni i ogromnom snagom idu oni, bez
straha i uzdignuti, u susret svima protiv-
nostima, dolaze one sa istoka i zapada,
sa sjevera i juga. U svojim hrabrim ru-
kama drže oni neokaljeni mač, ravnodu-
šne čovjeku čvrste časti i odlučnosti, o
čijoj je neustrašivosti i izdržljivosti
nekada Horacije pjevao. Mnoge teške i
sumorne odjeljke može ovaj rat već da
pripovijeda. I mi smo tako isto osjetili
sudbinu ove željezne igre. Dragocjenu i
plemenitu krv morali smo žrtvovati. Pri-
morani smo, da se strogo odrekne-
mo mnogog čega i da štedimo u našem
dnevnom životu. Bez žalbi, s punim pouz-
danjem u našu bogatu izvornu snagu,
treba nam se pouzdati u našu dobru
stvar, pa ćemo savladati sve opasnosti.
U svima našim srcima još i danas žive
one ozbiljne, skromne i pouzdanje u
Boga prožete riječi Njegovog Velič-
anstva, kojima su prije dvije go-
dine Najvišim manifestom, i u maju
prošle godine poslije nevjerstva It-
lije, pozvani narodi pod oružje. Pouz-
dani osjećaji, da nijesmo mi razbuk-
tali svjetski požar, nego da nam je samo
ljubav prema našoj domovini, sveta duž-
nost da njeno tlo i pravo očuvamo i
branimo, nalagala da se latimo oružja,
daje nam čvrsto pouzdanje u konačni
uspjeh i u mir, koji nam se iz daljine
javlja. Neka naši privredno razvijeniji pro-
tivnici sve ono što su stoljećima prikup-

ljali sada bijesnim raskošom utroše u
skupo produženje krvavoga rata, oni će
uvijek i neprekidno nailaziti na austro-
ugarske narode, koji su spremni na sve
žrtve. Neka se u neprijateljskom logoru
i dalje ispredaju mržnje i pakosne kle-
vete, zlonamjerne bajke o našoj krivici
za svjetski rat, ubjedljiva će sila biti uvijek
vrlo daleko od takvih pamfletnih tvore-
vina. Danas kao i prije dvije godine kri-
jepi naše hrabre vojne kolone ona svi-
jest, kojom su uvijek bile oduševljene
prema Njegovom Veličanstvu. I tako nas
završetak druge godine borbe nalazi u
ozbiljnom raspoloženju, koje teška sud-
bina rata nameće jednoj državi, ali i u
gotovosti da takvu sudbinu srčano i s puno
nade snosimo, i da čast našeg oružja u
svom sjajno održimo do konačne pobjede.

Ofenziva na zapadu.

Francuski ratni izvještaj od 27. jula
3 sata po podne: Južno od Somme
napredovali su Francuzi zapadno od Es-
treesa. Na ulazima ka Soycourt trajale
pušćane vatre. Sjeverno od Aisne navali-
li su Nijemci u večer poslije žestoke topničke
pripreme na istaknuti čošak naših položaja
kod šumice Buttes u okolici Villeaux
Bois. Napad je suzbijen vatrom naših ma-
šinskih pušaka. U Champagnu poslije
topničke pripreme na naše položaje zapadno
od Prosenesa nastupi oko 10 sati uvečer
jak njemački napad na široni fronta od 1200
metara. Odbijen je preprječnom vatrom uz
teške gubitke po Nijemce. Pojedini napada-
čevi odjelj prodriješe u istaknute dijelove
naših rovova, ali su protivnapadom ubrzo
opet izbačeni.

Na verdunskom odsjeku u toku je noći
opet oživila topnička vatra na sektoru kote
304, u oblasti Fleury i La Lauffee.
Francuzi su pomoću ručnih granata imali
uspjeha zapadno od Thiaumonta.

Francuski ratni izvještaj od 27. jula,
11 sati po podne. Uobičajena topnička vatra
na većim dijelovima fronta. Žestoka topnička
vatra na desnoj obali Maase, naročito u
odsjecima šume Fumin i Chenois.

Vazдушna borba. Prije podne oko 10
časova bacile su tri neprijateljske letilice bombe
na Crépu en Valois, tri su žene povri-
jeđene a jedna je djevojka poginula.

Rusija.

Djelmično ukidanje protjerivanja
u Sibir.

K. B. Kopenhagen, 28. jula.

Ministar predsjednik Štirmer izradio
je zakonsku osnovu, prema kojoj se ukida
protjerivanje u Sibir kao kazna za krivice
političke i vjerske prirode kao i za pro-
sjake i skitnice.

Rumunjska i rat.

Alarmantne vijesti.

Zvanična izjava „Independance
Roumaine“.

K. B. Bukarešt, 28. jula.

Zvaničan organ rumunjske vlade „Inde-
pendance Roumaine“ piše: Makar smo
jučer opširno demantirali sve izmišljene vi-
jesti o stvorenim zaključcima, pregovorima i
potpisima ugovora. Kraj svega toga proš-

Podlistak.

Friedrich Wallisch (Beč).

Putne bilješke iz Srbije.

Januara 1916. godine.

Zalazimo u novu godinu. Daleko od
kuće, daleko od moga staroga a i mla-
doga, nasimjanoga Beča, gdje me sva-
ka ulica, svaki trg i svaki čošak pod-
sjeca na mladost i moje djetinjstvo, na
doba, od kojega me vrijeme sa svojim
silnim koracima svakim danom većma
udaljuje.

Započeli smo naš pohod u planine
Novopazarskog Sandžaka. Juče još nije
bilo snijega, ali ga je u toku noći napalo.
te se danas cio kraj bijeli, dokle god
okom možeš doći. Jutro prekrilju-
je svojim nježnim bojama nebo i plani-
nu, a iz daleka već naziremo podnevno
sunce. Sa najviših visina spušta se
postepeno rumena zora sve niže i niže,
do u snježnu dolinu. Poslije nailazi nje-
žno zlatna boja mladoga sunca, ispred
kojeg iščezava rumenilo i razapinje se
nad sumornim zelenilom borove šume,
kroz koje naš put vodi na više.

U dugim, sivim linijama pješadija
gazi raskaljeni drum u koloni po jedan.
Srećemo grupe srpskih zarobljenika u
suro-maslinastoj uniformi, a po nieke u
narodnoj nošnji, s obiju strana puta u
jendeku sjede nekoliko Srba, koji više
ne mogu da hodaju; po neki bi se opet
teškom mukom podigao te bi produžio

put, poduprt od naših ljudi, dok se dru-
gi i dalje previjaju u grčevima. Ondje
se opet skrhao jedan konj; jednim re-
volverskim metkom učinjen je kraj nje-
govim mukama. Ovdje ondje nalazimo
već raspadnute konjske lješine, oko kojih
se otimaju čitava jata vrana. Polako
se komorske kolone tiskaju napred,
konjska i volovska kola, jedno za dru-
gim. Dokle god okom možeš doći, nema
ni kraja ni početka tome nizu. Klecaju-
ćih nogu i zadihani, vuku se konji uz
brdo, dok volovi provijantne kolone,
koji su u ravnici uvijek polako ali
pouzdanu vukli svoj teret, sada staju
pa ih čovjek često za čitav sat ne
može pokrenuti dalje. Samo mali, čvrsti
konji tovaraši, u prkos teškome teretu,
mirno i pouzdanu gacaju uz brdo.

Što se više penjemo, to snijeg po-
staje sve dublji i dublji. Sve jače i jače
osjećamo zimu. Prsti utru i i strašno
bolu kad ma šta dodirnete. Sve jače i
jače bije zima u obraz. Ruke i noge da
se smrznu.

Sunčana svjetlost sve jasnije i ja-
snije prodire kroz zelenilo. Ona nam
daje snagu, da povećanom brzinom po-
dijemo na susret svjetlosti, koja će nam
dati nove energije. I zbilja, čim smo na
njenom domaku, hladnoća kao da po-
pušta. Strme serpentine vode nas do
jednog od sporednih vrhova planine.
Prema nam i pod sobom vidimo blje-
šteća snijegom pokrivena polja, iza po-
sljednog zavjrtka naiedared opažamo
usred ove pustinje jednu kolibicu. To
nam je prvi odmor. Ulazim unutra, čuč-

nem pored vatre, kako bi bar zagrijao
dio tijela okrenut plamenu. Ruke me
više ne bole. Ali, čim bih se dohvatio
torbe, da nješto založim, opažam da ru-
ku ne mogu ni pokrenuti. Kao da su pr-
sti paralizovani. Jedan drug, koji već
duže vremena sjedi pored vatre, mora
da me uslužuje. Otkopčava mi torbu i
otvara konzervu. Tek poslije nekoliko
minuti u stanju sam da se služim svojim
vlastitim rukama. Po prekidanju od-
mora ubrzo već osjećamo sa zadovolj-
stvom sve veću i veću sunčanu toplinu,
dugačka nas serpentina vodi između
sajnjih snježnih polja, od kojih se odbi-
jaju sunčani zraci. Na po nekim mjesti-
ma snijeg se sledio. To otežava kreta-
nje i umara konje i ljude. Iz snijega iz-
viruje zakržljalo drveće. U daljini pru-
žaju se gustom šumom obrasli brjogo-
vi. Što se dublje spuštamo, to je više
mjesto bez snijega. Sve golo, suro sti-
jenje.

Najednom, kao iznenada nam se
otvorio pogled u dolinu, cilj našega da-
našnjeg marša. Slika sputavajuće, pla-
ničke divljine. Na sve strane šuma i
snijeg, kud god pogledaš, ogromni bri-
jegovi. Na padinama leže osamljene ku-
će. Zar i ovdje žive ljudi!

Poslije maloga odmora produžuje-
mo put, satima naizmjenice uzbrdo i niz-
brdo, dok se naizad konačno ne spu-
stimo u dolinu. Na drveću još visi uve-
nulo lišće. Dan se već primiče kraju,
posljednji zraci sunca na zahodu još do-
piru kroz tamno lišće do nas. Najzad i
njih sasvim nestane. Uživam u tihom

veličanstvu zimske večeri, gdje se na
blijedom prave nitu ocrtavaju pozlaće-
ni oblaci. Platne nas zvuci madjarskih
narodnih pjesama; kad bi pjesma tužno
i sentimentalno zavijala, shvatili bi svu
bijedu i žalost ovih događaja, a kad bi
se opet suludo smijala, čudili bi se svo-
me sumornom raspoloženju. Poslije
jedne stare vojničke pjesme, čujemo
onu novu „glorija, viktorija!“ Besmisle-
na i jednovremeno puna smisla, ona je
pratila vojnika na maršu kroz Belgiju,
Poljsku i Srbiju sa svojim stalnim retri-
nom: „Na domu, na domu, opet ćemo
se vidjeti!“ . . .

Stigli smo. Ovdje je sve spremlje-
no za nas. Kolibe od dasaka, toliko pri-
bijene uz padinu, da su skoro potpuno
skrivene pod snježnim teretom. Iz njih
prodire topli dah i miris jela, spremljene
su postelje, stolovi i klupe, pa i stake-
na okna na prozorima, ta to je dom,
opet jednom dom! Samo za koliko vre-
mena.

Čudnovato, kako se u ratu čovjek
brzo navikava na nova mjesta. Ono,
nije, da u takvim momentima, kao što
je ovaj, iščezava želja za domovinom,
za ljudma, zarad kojih čovjek živi. Ali
čovjek ipak uvijek sebi stvoriti prividno
domaće ognjište, pa ma to bilo i u naj-
dijeljoj tuđini. Kad se naviknemo, da
svakog dana gledamo iste predmete,
njekako se pripitomimo na tome mje-
stu, a naše misli, koje blude ka domo-
vini, zadržavaju se na spoljašnjostima
našeg sadanjeg boravišta, te za kratko
vrijeme za nas zamjenjuju pojam doma.

Sličica nekoga od domaćih, što bi je
prikucali na prazni zid od dasaka, pi-
smo koje čitamo ili pišemo na primitiv-
no izradjenom stolu, čine, da moramo i
te predmete zavoljeti i sprijateljiti se
sa tom grubom okolinom.

Kroz prozor prodire blijeda mje-
sečeva svjetlost, nekako slaba pored
svjetlosti lampe na stolu. Otvaram uska
vratnica i izlazim napolje. Uslijed mir-
noga vazduha ne osjećam u punoj mje-
ri hladnoću. S one strane puta čući oko
vatre straža. Unaokolo sve drveće, te
drveće, crno u beskrajnoj noćnoj tmi-
ni. A snježna polja na visinama nješto
su malo, sasvim malo svjetlija. Samo
bi se s vremena na vrijeme nješto jače
zasvijetlucalo, kad bi se na njima
vidjeo odblesak topa, što djeluje
negdje daleko, odakle se čuje potmula
grmljavina . . .

Oporuka + biskupa dra. Ivana Krapca.

Na 20. ov. mj. je pred kr. kotarskim
sudom u Djakovu otvorena oporuka (te-
stament) pokojnog biskupa djakovačkog
dra. Ivana Krapca, koja glasi:

Oporuka.

U ime sv. Trojstva: Oca i Sina i Sve-
toga Duha. Amen.

U podpunom tjelesnom i duševnom
zdravlju izjavljujem ovim za slučaj svoje
nagle i nepredviđene smrti slijedeće kao
svoju posljednju volju.

...se u javnosti i štampi najfantastičnije...

...nešto i mi ne možemo ništa drugo da učimo...

...da o ovim krivim vijestima ne vjeruje...

...I još jedno ustanovljujemo, da su sve ove vijesti skroz izmišljene...

Ovim demintijom ispravio je rumunjski...

znatni list vijesti silama sporazuma prijateljskim...

novinama prema kojima će Rumunjska od skora stupiti u rat i da je zvanično potpisana...

ugovor između Rumunjske i sila sporazuma u Londonu.

Engleska i kolonije.

Pitanje o „crnim spiskovima“.

K. B. Amsterdam, 28. jula.

„Times“ doznaje iz Washingtona, da je američka vlada riješavala o pitanju engleskih „crnih spiskova“. Neposredno poslije toga imao je engleski poslanik dug razgovor sa državnim podtajnikom ministarstva spoljnih poslova Polkoma. Poklisar je obećao, da će se u engleskom parlamentu dati izjava, kojom se tumači nespornost odnosno „crnih spiskova“, naime da se zabrana trgovine odnosi samo i jedino na one firme, koje za najveći dio svojih prihoda imaju da blagodare trgovini s neprijateljima.

Engleska i Holandija.

K. B. London, 28. jula.

Kako „Reuterov ured“ saznaje engleska vlada nema namjeru, da nkoči rad cjelokupne holandske ribarske flote, isto tako ne misli ograničavati dovoz riba za potrebu Holandije. Vode se pregovori sa vlasnicima holandskih ribarskih brodova te postoji nada, da će isti pregovori skoro dovesti do rezultata.

Ustanak u Meki.

K. B. Carigrad, 28. jula.

„Tanin“ u članku pod gornjim naslovom veli, da je rečeni ustanak podigao bivši emir Huzejn-paša u društvu sa nekim plačkaškim plemenima. Nevjerstvo Huzejnovo, koji je od Engleza primao mita i radio po njihovim uputstvima bilo je u Carigradu davno poznato, ali je vlada željela, da stvarnim činjenicama dokaže svijetu njegovo izdajstvo. Danas se već može reći, da je značaj Huzejnovog ustanka ravan nuli i da se ograničava na plačkaške pohode jedne prodane duše. Huzejn je želio da nas prvo obmane time, što je tvrdio da hoće da učestvuje u ekspediciji protiv Egipta, i da u tu svrhu prikupe dobrovoljačku diviziju, kojoj je stavio na čelo svoga sina. Time je emir gledao da pomoću nas samih dodje do oružja, kojim će se okrenuti protiv nas. No vlada se ne daje uhvatiti u tu zamku. Čim Huzejn posumnja, da nas neće moći prevartiti, uputi vladi telegrafskim putem zahtjev, da se njegov sin još sada prizna kao njegov nasljednik u zvanju emira u Meci. I ne sačekavši odgovor, naredio je svoje sinu, da sa prikupljenim dobrovoljcima napadne na Medinu, dok su njime potplaćena plemena razorila željezničku prugu. U to vrijeme izbiše u okolini Meki i u Džedi borbe između Huzejnovih ljudi i otomanskih četa. Malo naše odjeljenje, koje je branilo Džedu, bilo je izloženo kako engleskim napadima sa mora, tako napadima bunтовnika sa kopna, te se junački držalo, sve dok mu nije nestalo municije i hrane. Napadi protiv Medine i heđzasko željeznice odmah su suzbijeni. Kad su plemena što žive pored heđzasko željeznice vidjeli sa kakvom strogošću carska otomanska vlada ugušuje ustanak, odmah su se pokorila i predala vlastima kolovodje ustanka. U Meki i Taifu naše se čete junački bore, naročito u Taifu može se reći, da su gospodari situacije. Ustanak se ograničio na Meku i Džedu i nije

se mogao proširiti na Mednu i primorsku oblast Rabig. Između šerifa i njegovih ljudi izbila je svadja oko podjele engleskog mita, te su ga već napustila njeka plemena, koja bijahu uz njega, i vratila se na svoja ognjišta u pustinju. Novimenuvani emir Ali Hajdar-paša već je na putu za svoje mjesto opredjeljenja, te će se uskoro riješiti sudbina bunтовnika Huzejna, čiji će ustanak biti ugušen na samom svome ognjištu. Naši neprijatelji pak neka se od ovoga ustanka ne nadaju mnogo čemu. Sam fakt, da se danas u Mezopotamiji, Tripolitaciji, Sudanu i Maroku hiljade muslimana dobrovoljno bore protiv naših neprijatelja, pokazuje, od kolikog je neznatnog značaja ustanak ovog emira, koji nije mišta drugo, do običan činovnik, koji se može postavljati i smjenjivati, a čiji se uticaj ne prostire dalje od neposredne okoline Meke.

I ostali carigradski listovi, govoreći o ovom ustanku, žigošu izdajstvo, što ga je Huzejn učinio prema cijelome Islamu, te izražavaju nadu, da ovaj slučaj nikako neće zadobiti šireg značaja.

Rat na moru i pod morem.

Torpedovan engleski krstaš.

K. B. Berlin, 28. jula.

Engleski admiraltet dementuje berlinsku vijest, koja je stigla u Englesku preko Amsterdama i prema kojoj je na 20. jula jedna njemačka podmornica kod Orkneyskih ostrva torpedovala jedan veliki engleski ratni brod i pogodila ga sa dva torpeda.

Engleski admiraltet priznaje, da je na isti dan na obalama sjeverne Škotske jedna njemačka podmornica navallala na jedan mali engleski krstaš, ali je torpedo promašilo svoj cilj.

Engleska eskadra u Sjevernom moru.

K. B. Rotterdam, 28. jula.

Jedan ribarski brod, koji je prispjeo iz Maassluisa, javlja da je sjevero-zapadno od ploveće kule svjetilje kod ušća Maase opazio englesku eskadru, sastavljenu od tri ubojnice, sedam torpednjača, te dvije podmornice i dva hidroplana.

Zaplijenjena dva engleska parobroda.

K. B. Beč, 28. jula.

Četiri njemačke torpednjače zaplijeniše nedaleko od Landskrone, a izvan reona švedskog suvereniteta, dva engleska teretna broda.

Austro-Ugarska.

Odlikovanje nadvojvode Albrechta Franje.

K. B. Beč, 28. jula.

Njegovo Veličanstvo car i kralj izrazio je pohvalno priznanje poručniku nadvojvodi Albrechtu Franji od prvog puka tirolskih carskih lovaca, za hrabro držanje pred neprijateljem.

Povratak austrijskih sanitetskih časnika.

K. B. Berlin, 28. jula.

Jučer su ovamo stigla 32 austro-ugarska sanitetska časnika na povratku iz ruskog zarobljeništva.

Balkanske vijesti.

Novi grčki izbori.

K. B. Amsterdam, 28. jula.

„Times“ doznaje iz Atene, da je grčka vlada riješila, protivno ranijim glasovima, da izvrši izbore posljednje sedmice u mjesecu septembru.

Parlament će krajem augusta otići na raspust, a novoizabrani parlament biće sazvan sredinom novembra. Grčka demobilizacija takoreći je do-

vršena, željeznički saobraćaj opet teče normalnim tokom.

Agitacija Venizelističke štampe.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Sofija, 28. jula.

Ovdje se saznaje, da su se svi demobilisani pričuvnici iz okruga demirhisarskog, sereškog i dramskog organizovali u zasebnu stranku, koja održava tijesnu vezu sa strankama bloka. Oni namjeravaju da vode borbu protiv Venizelista sa parolom: živoj kralji! Ovo potvrđuju i bjegunci, koji ovako predstavljaju izbornu borbu. Dok Venizelisti javno istupaju protiv kralja i na zborovima otvoreno govore o republici, oko kralja se grupišu stranke bloka i otpušteni pričuvnici. Venizelisti videći to, već su malo popustili u borbi i ograničavaju se na žestoke napade u štampi. Ovdje se osjećaju potpuno sigurni, pošto njihova štampa uživa potpunu zaštitu od strane generala Saraila.

Francusko-engleske razmirice.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Sofija, 28. jula.

Javljaju sa utvrđenja Rupel: Francuzi i Englezi podijelili su svoja područja radi snabdjevanja, te je Demir Hisar opredijeljen u francusko područje. No ipak je 19. ov. ml. jedna engleska provijantna kolona prodrla u ovo područje i rekvirirala sedamdeset grla goveda s namjerom, da ih otjera do svoje najbliže vojne stanice. Na to Francuzi otposlase čete, koje Englezima silom oduzeše stok.

Najnovije brzojavne vijesti.

Posjeta bavarskog kralja kod njemačke mornarice.

Brzojavke bavarskog kralja i njemačkog cara Wilhelma.

K. B. München, 28. jula.

Povodom posjete bavarskog kralja kod njemačke ratne mornarice upravo je bavarski kralj na cara Wilhelma brzojavku u kojoj veli, da su utisci, koje je primio učvrstili u njemu povjerenje u neslomljivu snagu njemačke mornarice, koja će poslije posljednje bitke izvojevati nove pobjede.

Njemački car je odgovorio, da se veseli povjerenju kraljevom u ratnu mornaricu, koja će i u buduće vršiti svoju dužnost.

Invalidni zarobljenici.

Smještanje u Danskoj.

K. B. Kopenhagen, 28. jula.

Kako javlja ovdašnja „Berlingske Tidende“, može se očekivati, da će se u najkraćem vremenu ostvariti pitanje o smještanju zarobljenika, koji su ostali nesposobni za vojsku, u Danskoj. Danski „Crveni Krst“ uz pripomoć danske vlade izvršio je sve predhodne radove, tako da će se već u najkraćem roku uputiti pojedinim vladama zaraćenih država pitanja odnosno toga. Za sada je riješeno, da se prime ukupno 2000 vojnika i podčasnika i 400 časnika, koji će se broj ravnomjerno podijeliti na obe zaraćene strane. Za vojnike podičice se dva baraćuna logora, i to jedan na Seelandu, a drugi na Jütlandu. Časnici pak dobićaju na časnu riječ punu slobodu. Za dobavljanje potrebnih sredstava uputiće se proglas danskome narodu za dobrovoljne priloge, a računna se i na pomoć od strane drugih država.

„Vazdušno-Lloyd društvo“.

Bečki „Fremdeblatt“ saopštava pod gornjim naslovom sljedeće: Mnogo ranije mi smo bili u stanju da saopštimo, da se sprema osnivanje

jednog društva, koje se nosi smjerom, da poslije rata ustanovi vazdušni saobraćaj na velikim letilicama radi prenosa lica i pošte između velikih gradova Njemačke, Austro-Ugarske a docnije i balkanskih zemalja. Mi smo tada upozorili na to, da ostvarenje toga smjera pri današnjem stanju letiličke tehnike nije nemoguće, jer se ima samo teret od nekolicke hiljada kilogr., kog sad ratne letilice nose kroz vazduh preko stotine kilometara, leteci po nekoliko sati, da zamjeni odgovarajućom težinom lica. Sigurnost je motora, kao što ratno iskustvo uči — bez neprijateljskog uticaja, izuzimajući pri pokušima novih aparata, nije, koliko je nama poznato, ni jedna letilica stradala — danas tako velika, da se sa svim spokojno može tvrditi, da opasnost kod letiličkog saobraćaja nije ni malo veća, ako nije još i mnogo manja, nego li kod automobilskih ili željezničkih saobraćaja.

Ono što je tada bio samo smjer, ide sad već svome ostvarenju u toliku u susret, što je njegovom pokretaču, — a to je poznati afrički ispitivač nadporučnik Pavle Gráz — pošlo za rukom, da kako u Austro-Ugarskoj tako i u Njemačkoj nađe imućna lica, koja se interesuju i koja su već obrazovala i društvo, koje je predhodne radove već uzelo u svoje ruke.

„Vazdušno-Lloyd-Društvo“, čiju austrijsku zainteresovanu grupu predstavlja Austrijski Lloyd, a magjarsku grupu Magjarska banka i trgovinsko dioničko društvo, već je preduzelo korake kod mjerodavnih vlasti raznih austrijskih i ugarskih gradova u cilju, da mu se ustupi potrebno zemljište radi podizanja stanica za spuštanje. Dotične gradske uprave vrlo su ovom smjeru naklonjene i tražile su, da društvo pošalje jednog stručnjaka, koji bi imao da pronadje pogodno mjesto — razumije se izvan grada — za postrojenje letiličkih pristaništa. Industrija letilica poklanja, po sebi se razumije, najveću pažnju ovom smjeru, i već su se društvi, kako saznajemo, pridružile neke druge najveće tvornice Austro-Ugarske.

Ovaj veliki smjer počinje već da dobija određeni oblik i ako će proći još dosta vremena — a prije svršetka rata i ne pomišlja se na ostvarenje — dokle prva putnička letilica sa 10—12 osoba preleti za dva do tri sata od Beča do Budimpešte, to će vrijeme ipak brže proći no što se danas može misliti. Nije li još god. 1910. 22. juna konjički satnik, danas potpukovnik Hans vitez Umlauff Frankwelski pod vrlo teškim okolnostima izvršio taj isti let, a već je u aprilu 1914. bilo propisano izvršenje tog puta učesnicima uporednog leta (Schicht-Flug) i izvršila su ga tri učesnika vrlo lako. Od tada je, kao što rekosmo, tehnika gradjenja motora i letilica neobično napredovala, pa prema tome dakle ne treba ni sumnjati u ostvarenje ovog smjera, a odlučnost, kojom se pristupilo izvodjenju potrebnih predhodnih radova, jamči potpuno, da će do označenog vremena ostvarenje vazdušnog saobraćaja biti svršen čin.

Sarajevski atentat.

Dokazio učesću Rusije.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Sofija, 28. jula.

Pronadjen je jedan napis, i to rukopis u Beogradu naprasno umrolog ruskog poslanika Hartviga, koji se tiče sretno izvršenog zadatka srpskih atentatora u Sarajevu. Prema ovome dokumentu izlazi nepobitno, da su u Petrogradu na mjerodavnom mjestu još nekoliko dana ranije očekivali vijest o izvršenom atentatu.

Željeznička katastrofa u Kölnu.

K. B. Köln, 28. jula.

Pri prolazu kroz stanicu Köln-Ehrenfeld ispao je iz šina putnički voz Herbestal-Köln. Pri tome se prevrnuše četiri posljednja vagona, kojom je prilikom poginulo dvojica putnika a ranjeno 25 njih među njima neki teško. Urok nesreće još nije utvrđen.

Švajcarske privredne i političke nevolje.

K. B. Bern, 28. jula.

„Bernar Intelligenzblatt“ piše: Prilike u našoj republici kako političke tako i privredne, postale su toliko teške, da državna uprava mora da čini sve veće i veće napore da zemljin sačuva od toga da bude upletena u opštu katastrofu. Sukobi, kao što je sadašnji trgovinsko-politički zaplet, u buduće će se još većma gomilati sve do vrhuna. Mi moramo pomoći pri uklanjajuju rata i svjetske mržnje. Ako bi savezni vijeće primilo na se da pripremi pregovore radi uspostavljanja mira, ono može smatrati, da radi potpuno u djelokrugu svoga nacionalnog zadatka i vlasti, koju mu niko neće poreći.

Grad i okolica.

Katolička služba božija.

Sutra u nedjelju, 30. jula služiće se: 1. u Konaču u 8 sati u jutro sv. misa za vojništvo, kojoj ima slobodan pristup i građanstvo. 2. u župskoj crkvi (Poslanička ulica): u 8 sati sv. misa za školsku djecu, u 10 sati njemačka propovjed i pjevana

sv. misa, u 5 sati po podne večernja. U radne dane je prva sv. misa u pol sedam, a druga u pol osam sati.

Plovidba Passau-Beograd.

Dunavsko parobrodsko društvo objavljuje ustanovljavanje redovnog putničkog saobraćaja između Beograda i Pasave (Passau). U oba pravca saobraćaće dnevno po jedan brod.

Narodna privreda.

Prihodi austrijskih državnih željeznica.

K. B. Beč, 28. jula.

Sastavljeni su privremeni podaci o prihodima austrijskih državnih željeznica kako za mjesec juni 1916. kao i za cijelu upravnu godinu 1915.—1916. Ako uporedimo ove brojeve sa podacima iz odgovarajuće periode 1914.—1915., za vrijeme koje su do duše željeznice pretrpjele priličnu štetu uslijed tadanjih borbi na sjeveroistoku monarhije, nadićemo za mjesec juna više od 10.7 milijuna kruna a za upravnu godinu 1915.—16. višak od 203 milijuna kruna.

Bečka burza.

K. B. Beč, 28. jula.

Saobraćaj u vrijednosnim hartijama pokazivao je, u vezi sa najnovijim, povoljnim ratnim izvještajima, znatnu popravku, te je nastupilo prilično penjanje tečajeva. Bilo je pojačane tražnje za željeznim, oružnim, petrolejskim i nekim transportnim papirima. Poslovi su iz početka tekli vrlo živo, a zatim malo pustiše, no tečajevi se ipak održahu. Pali su samo tečajevi šećernih vrijednosti ugarske provenijencije. Rentni se trg održao.

Zvanične objave.

Naredba.

Svi oni beogradski žitelji, koji su od koga bilo odjeljenja c. i. k. vojne glavne garnije, te od ovdašnjeg središnjeg stovarišta robe ili pojedinih okružnih zapovjedništava (odnosno kotarskog zapovjedništva Beograd, grad) dobili legitimacije za kupovinu svijui vrsta životnih namirnica, stoke, živine i drugih proizvoda imaju da se jave ovome zapovjedništvu (Knez Mihajlova ulica br. 19.) najdalje do 5. avgusta ove godine prije podno od 9—12 i da podnesu rečenu legitimaciju.

Posljednje brzojavne vijesti.

Izvjestaš njemačkog vojnog vodstva.

K. B. Berlin, 28. juli.

Zapadno bojište.

Njemačke su izvidnice zarobile u okoli od Neue Capelle 30 neprijateljskih vojnika, od toga 3 časnika, a zaplijenile su dvije mašinske puške. Englezi su sjeverno od Somme poslije velike topničke pripreme navallali velikim snagama, ali su kod Pozierea, više puta u šumi Fourceaux, kao i jugo-istočno od ovog mjesta suzbijeni. Došlo je samo kod Lenquevala i šume Deville do ogorčenih borbi prsa o prsa, ali i ovdje se može se neprijatelj pohvaliti, da je postigao kakove uspjehe. Južno od rijeke Somme došlo do obostranih topničkih bojeva i borbi ručnim granatama. Neprijatelj je svagdje odbijen. Istočno od rijeke Maase ostali su bezuspješni neprijateljski nasrtaji protiv utvrđenja Thiaumont.

Istočno bojište.

Kod vojske maršala Hindenburga položaj nepromijenjen. Kod vojske maršala princa Leopolda bavarskog ponovili su Rusi sa velikim snagama svoje napade. Od jučer poslije podne navallali su Rusi šest puta sa puna dva vojna zbora na naše položaje kod Skrobol Wygoda istočno od Borodiscze, ali uzalud. Daljni su napadi u tečaju. Više je puta odbijen juris neprijateljskih dviju divizija na naše položaje sjevero-zapadno od Ljachowiczi. Gubicu su neprijatelja veliki i teški.

Ruski su napadi na položaje vojske generala Linsingena ponajprije uspjeli. U toku su žestoki protunapadi. Kod Rustonyty odbacile su austrougarske čete Ruse iz njihovih prednjih položaja.

Kod vojske generala grofa Bothmera nema nikakvih promjena.

Balkansko bojište.

Sjevero-zapadno i sjeverno od Vodenice došlo je do manjih bojeva pred bugarskim položajima, kod kojih je neprijatelj pretrpio znatne gubitke.

Vrhovno vojno vodstvo.

Moju siromasnu dušu preporučam velikoj milosti Božjoj i zagovoru svete Marije Majke Božje, kao i molitvama svećenstva i vjernika; a moju diecezu pako zaštititi i zagovoru sv. Petra Apostola i sv. Ilije i Dimitra.

Ako sam koga makar i nehotice svojim držanjem ili u svojstvu upravitelja dieceze uvrijedio, to ih ovime molim za oprostjenje. Nama će svima Svemoguću oprostjenje podijeliti.

Za univerzalnog baštinka mojega čitakvog pokretnog i nepokretnog imetka, imenjem ovim, kako je moja biskupska i svećenička dužnost, zakladu moje dieceze, koja će nositi moje ime, i to na jednake dijelove:

- a) Zakladi sjemeništa (gimm. internat) u Djakovu;
 - b) Zakladi za uredjenje kongrue kapelana i
 - c) Zakladi za podporu potrebnih i ne-moćnih svećenika.
- Moji univerzalni baštinci imaju dužnost za kulturne i dobrotvorne svrhe isplatiti sljedeće legatze:
1. Mesni academici K 10.000.
 2. Leonovoj tiskari K 10.000.
 3. Stolnom kaptolu u Djakovu za osnutak gradjevne zaklade za renoviranje kurija (svećeničkih domova) K 10.000.
 4. Stolnom kaptolu u Djakovu za gradnju jedne nove kurije K 30.000.
 5. Za gradnju jedne prebendarske kuće i tiskare u prizemlju K 20.000.
- (Pod 4. i 5. označene svote legata imaju se tako dugo kapitalizirati, dok ne bude građnja obih kuća omogućena).
6. Gradu Karlovcu za jednu gmanazij-sku stipendiju K 10.000.
 7. Društvu sv. Ieronima K 6.000.

8. Tiskari „Mirijam“ kapucinskoga reda na Rijeci K 6.000.

9. Zanatlijsko-pomoćničkom društvu u Zagrebu K 6.000.

10. Župskoj crkvi u Sveticama K 6 hiljada.

11. Župskoj crkvi u Bregima kod Ivanica K 6.000.

12. Župskoj crkvi sv. Petra u Zagrebu K 6.000.

13. Župskoj crkvi sv. Ćirila i Metoda u Dubovcu kod Karlovca K 6.000.

14. Bolnici i uboškom domu u Djakovu K 10.000.

15. Za svaki glazbeni rekviem (pomen) na dan moje smrti u žapama Svetice, Bregi kod Ivanica i kod sv. Petra u Zagrebu po K 1.000, ukupno K 3.000.

16. Društvima: Pučkoj kuhinji, Uboškom domu (domu staraca), Jelisavinom domu, sv. Vinka i sv. Vida u Zagrebu po K 1.000, ukupno K 5.000.

17. Društvima u Djakovu: veterana, vatrogasaca, obrtnom društvu, društvu za pogrebe, pjevačkom društvu „Preradović“ i gospojinskom društvu po K 1.000, ukupno K 6.000.

Za izvršitelje moje oporuke molim preč. gosp. Petra Pejakića i upravitelja dobara g. Ivana Čefutu. Za njihov trud imade se svakome isplatiti nagrada po K 2.000, te predati svakome po jedan zlatan sat, koji si mogu iz moje ostavštine slobodno izabrati.

U mojoj Wertheim-blagajni čuvana kuverta ima se brevi manu predati mojoj ključarici Amaliji Torma, da može podići svote od životnog osiguranja. Osim toga joj se ima za njezinu vjernu i savjesnu službu predati svota od K 50.000 u gotovom.

Moje mrtvo tijelo, molim, ako je moguće, poštediti od seciranja i balzomovanja.

To je moja posljednja volja. Pokajničkoga srca i sa uzdahom molim se nebu, Svemogućemu:

„In Te Domine speravi non confundar in aeternum in justitia Tua libera me“, u ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen!

Dr. Ivan Krapac, v. r.

Djakovo, 11. veljače (februara) 1915.

1. kodcil.

1. Mojoj služničadi, koja me je u dvoru do moje smrti posluživala, ima se svakome isplatiti jednogodišnja plaća.

2. Pristojbe za ostavštinu imaju se isplatiti iz moje ostavštine.

3. Mirovinskoj zakladi mojih činovnika ostavljam K 2.000.

Djakovo, 3. svibnja (maja) 1915.

2. kodcil.

4. Za univerzalnog baštinka mojega imetka imenjem isključivo dječako sjemenište u Djakovu. Ovim stavljam u oporuci od 14. veljače (februara) 1915. imenovane zaklade za moje univerzalne baštinke izvan krijeposti.

5. Legati za grad Karlovac kao i za bolnicu i uboški dom u Djakovu u visini po K 10.000 a pod brojem 6 i 14 otpadaju i ne trebaju se isplatiti.

Djakovo, 3. svibnja (maja) 1916.

(Ovu posljednju stavku iz 2. kodčila stavio je blagopokojni biskup za to, jer je

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

NESTALI I KORESPONDENCIJA.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

Molim sve prijatelje i dobre ljude u zemlji i inostranstvu, da mi jave šta znaju za moga muža...

Moj muž Trifun Pavlović, potpukovnik srpskog 6. puka drinske divizije...

Moja braća Dušan Putniković, major inženjerske grupe drinske divizije...

Molim svakoga, ko bi znao za moga muža Jovana Kovačevića...

Molim sve prijatelje mog zeta Orehu Djordjevića...

KORESPONDENCIJA.

Gospodinu Nikoli Petroviću, konzulu, -- Zeneva. Molim Vas poradiće da mi gosp. Steva...

Acil Dinicu, Zeneva. Javi Bori i Branku, da su njihovi svi zdravi...

Isaku H. Mandilu, trgovcu iz Nisa, Zeneva. Pisma od 2. juna, 24. juna, 8. jula...

Gđa Rosa Karubić, Zeneva. Javi svome mužu Milanu Karubiću...

Isloj Nenadović, rezerv. poručnik pirotehničke. Učtivo vas molim...

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Geneve. Rue Pierre Fatou 25...

Gosp. Ziti S. Popoviću, Zeneva. Veoma sam zahvalna na izvještaju za moga muža...

Srpskom Crvenom Krstu, odjeljenje za informacije, Zeneva. Molim biro, da izvijestite...

Gospod. SOTIRU ILICU, rue Rhone 57, Zeneva. Poslatih 200 kruna primio sam...

Gospod. STEVI ACIMOVICU, Hotel Terminus, Geneve. Veoma sam vam blagodaran...

Dr. VLADAN DJORDJEVIC javlja i ovim svojim sinovima, zetovima, rođjacima...

Croix Rouge Serbe, Geneve, Molim ljepo, da me izvijestite...

Biro Djordjević, Zeneva. Molim Vas lično poslati se i izvijestite me, šta je bilo...

Gospodinu DRAGIĆU SOLDATOVIĆU, Zeneva. 41, George Faron. Prijateljski te molimo...

DIMITRIJE MILINKOVIĆ, narednik bolnički, II. poziva V. puka i sa njime Slobodan Baranac...

DRAGOLJUBU RADOJLOVICU, Zeneva. -- Poslati novac preko vas, primila sam...

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Učtivo molim da raspitate za moga sina...

G. Miti Radovanoviću, Zeneva. Zena Todoru Toše Todoroviću...

G. Ad. Diniću, Zeneva. Blagodarno, vam na izvještaju o našem lici...

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Izvijestila vas Milivoje Miholjčić...

G. Vučko Janjkiću, Dufourstrasse 121, Zürich. Molim vas natučivlje...

Milana Matiću -- Valjevcu, Zeneva. Učtivo vas molim javiti da za našeg...

Srpskom Crvenom Krstu -- Zeneva, Molim da me izvijestite šta je sa mojim sinovima...

G. Jovana Stankovića, Zeneva. Molim da mi javi kako se muža Miloša Stankovića...

Isloj Nenadović, rezerv. poručnik pirotehničke. Učtivo vas molim...

Todoru Milanoviću, majoru -- Jagodini. Tošo, molim te raspitati se pa me izvijestiti...

Gosp. Svetozaru Djordjeviću, nar. poslaniku. Moj muž Dimitrije Cirković...

JOVANU PREMIOVICU I STEVI ACIMOVICU. -- Izvijestite Matu Matića, šabačkog okružnog blagajnika...

VASILJI PAVLOVIĆ, Bukarest. Veoma vam blagodaran na izvještaju o mome Milutinu...

G. ACI CIRKOVIĆU, Bukarest. Veoma vam blagodaran na izvještaju o mome Milutinu...

Gospod. SOTIRU ILICU, rue Rhone 57, Zeneva. Poslatih 200 kruna primio sam...

Dr. VLADAN DJORDJEVIC javlja i ovim svojim sinovima, zetovima, rođjacima...

DRAGIĆU SOLDATOVIĆU, Zeneva. Primila sam 597 kruna, velika hvala...

Maksim Trpković, profesor u penziji. Javlja prijateljima, da se od 10. septembra prošle godine nalazi stalno u Beogradu...

JOSIFU PROTICU, Zürich. -- Izvijestite moga sina Milana Petrovića, da smo mi svi zdravi i dobro...

Gospodinu KONSTANTINU SIMIĆU, Rue des bats 36, II. Genf, Schweiz. Kojo, diete moe, ako znaš što god za moga Žiku...

Nati Veljka Stefanovića, Niš, Dorinu kartu od 10. maja primio sam. Vlajko se javlja iz Atene...

Gospodinu JOVANU PREMIOVICU, Hotel Terminus, Zeneva. -- Moj svastik, Momčilo A. Ivanović...

G. Miti Radovanoviću, Zeneva. Sine Toše Todoroviću, Zeneva. Učtivo molim da raspitate za moga sina...

Isloj Nenadović, rezerv. poručnik pirotehničke. Učtivo vas molim...

Milana Matiću -- Valjevcu, Zeneva. Učtivo vas molim javiti da za našeg...

Srpskom Crvenom Krstu -- Zeneva, Molim da me izvijestite šta je sa mojim sinovima...

Jovan Golubović javlja svojoj ženi Milici Golubović, učiteljici u Požežu...

Vitimir Vidaković javlja svojoj ženi Milici u Požežu, da je živ i zdrav...

Jovi Premioviću, Zeneva, Case 3545 MB. Molim vas dostavite ovaj oglas...

Jovi Premioviću, Zeneva, Case 3545 MB. Molim vas dostavite ovaj oglas...

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Učtivo vas molim, da izvijestite moga muža...

Jovanu Premioviću, Zeneva, Case 3545 Mont Blans. Dragi Jovo! Primila sam...

G. ACI CIRKOVIĆU, Bukarest. Veoma vam blagodaran na izvještaju o mome Milutinu...

G. Mitojiu Popoviću, Zeneva za Milutina Ajdakuća, blagajnika monopolskog...

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. -- Za g. Ristu Karličevića, profesora, Francuska...

G-djci Veri Mijatović, Paris. Odavno ti se ne javim, ne brini zdravi smo svi...

G-djci Veri Babić, studentu medicine, Zürich. Molim te raspitati za Dobrovoju...

G. Dragice Božinović, hotel Terminus, Zeneva. Vidimo da za sve znate, gdje se nalaze, samo nas ne izvijestavate...

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Najčuvnije vas molim da se raspitate za moga muža...

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Učtivo molim vas da me izvijestite za moga muža...

G-dji Ogi Andjelkoviću, Zeneva Suisse. Hvala na izvještaju o G-dji Milici...

G-dji Jevremi Zulejku, Geneve. Poslatih 264 kr. primila sam i blagodarnim...

G. Mihailu Tadiću, preds. suda, Suisse. Slobodna sam obratila se na vas s molbom...

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Geneve. Rue Pierre Fatou 25...

Frane Blazak, preko Svetislava Trajkovića, Geneve. Rue de la Montagne 4...

Srpskom društvu Crvenog Krsta i Biroru Djordjevića, Zeneva. Molim Vas izvijestite me...

G. Jovanu Premioviću, Zeneva. Molim Vas prijatelje, izvijestite me...

G. Jovanu Premioviću, Zeneva. Molim Vas prijatelje, izvijestite me...

G-djci Veri Mijatović, Paris. Odavno ti se ne javim, ne brini zdravi smo svi...

Borovnjak Kaja, izvještava svoga muža Todoru Borovnjaka...

G-djci Veri Mijatović, Paris. Odavno ti se ne javim, ne brini zdravi smo svi...

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. -- Za g. Ristu Karličevića, profesora, Francuska...

G-djci Veri Babić, studentu medicine, Zürich. Molim te raspitati za Dobrovoju...

G-djci Veri Babić, studentu medicine, Zürich. Molim te raspitati za Dobrovoju...

G-djci Veri Babić, studentu medicine, Zürich. Molim te raspitati za Dobrovoju...

G-djci Veri Babić, studentu medicine, Zürich. Molim te raspitati za Dobrovoju...

G. Petru Bogavcu, Zeneva. Molim vas za dobrotu da se raspitate i izvijestite me...

Risti Puriću, stud. medicine, Zeneva. Uputaj Radu i odmah odgovori, šta je sa njegovim...

G. Stevi Acimoviću, Zeneva. Poštovani g. Stevo! Molim Vas budite tako dobri...

G. Jovanu Premioviću, Case postale 3545, Mont Blanc, Geneve. Na pitanje...

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Molim učtivo da me izvijestite za moga muža...

Djura Vrbavac, javlja svojim sinovima: Dušanu i Velimiru...

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Učtivo molim biro, da se raspita za moga...

Djura Vrbavac, javlja svojim sinovima: Dušanu i Velimiru...

G. Budimoviću, Kruševac. Budimiru Jeličiću, Zeneva. Molim vas izvijestite...

Budimiru Jeličiću, Zeneva. Molim vas izvijestite mihaela Milicića...

Mih. II. Ristić -- Čačak. G. G. MITI RADOVANOVIĆU, Zeneva i TIHOMIRU KONSTANTINOVICU, Nica...

IRENI SANTNER, Negotin. Radmilinu kartu od 17. juna i g. Kuzmanovića...

CROIX ROUGE SERBE, Geneve, za g. Mitu Mihajlovića-Vlašića. Veoma vam blagozauzimate se...

JOVAN PETKOVIĆ iz Čačka, izvještava svoga sina Arsu Petkovića...

G. MILANU ANDJELKOVIĆU, Lozana. Pošto, gospodine. Molim vas lijepo da se ili vi lično...

MILANU ANDJELKOVIĆU, Lozana. Pošto, gospodine. Molim vas lijepo da se ili vi lično...

G. DJORDJU ST. KOSTICU, sudiji, Rue Michel koset, Pension nouvelle...

G. DJORDJU ST. KOSTICU, sudiji, Rue Michel koset, Pension nouvelle...

G. DJORDJU ST. KOSTICU, sudiji, Rue Michel koset, Pension nouvelle...

G. DJORDJU ST. KOSTICU, sudiji, Rue Michel koset, Pension nouvelle...

Gospodinu Dušanu Jankoviću, apotekaru, Ženeva. Novac za mene i Milju primile smo, velika vam hvala na ljubaznosti, samo me izvestite ko od kojih šalje. Ja sam sa Marom i Mikom dobro. Vasin oglas sam pročitala i radujem se što su svi dobro, pozdravite ih sve mnogo. Neka Mica izvesti Miloja da odmah pošalje Ljubici novac. Vaše sestru sa još u Skoplju. Vas i sve vaše najdražije pozdravljam. Ruža Dr. M. Stefanovića, Bitolska ul. 45. 9580-8

G. Gojku Niketiću, Ženeva. Rue de Lyon 43. Po vašem nalogu sumu od 700 kruna još do danas nije isplatio g. V. Radovanović, Rača, mater. Pošto je novac veoma potreban, to vas umoljavam da učinite potrebne korake, da ga što skorije primimo. U buduću vas umoljavam, kao i Boru, da novac šalje preko Banke za Beograd, pošto je majka u svojoj kući u Kralj. Natalije ul. 94. Najljubaznije vas molim, ako je moguće da me izvestite gdje se nalaze moj muž kao i braća. Platu iz fabrike ne primam, ali mi novac za sada nije potreban, pošto držim poslastičarnicu. Blagodari na učinjenoj dobroti Sarlotta Popović. V. Plana, Sensova klanica. 9290-8

G. Djuri Paunkoviću, Ženeva. Dragi Djuro! Molim te pronadi Miloja ili Marka. Miloje je bio u vrhov. komandi, a Marko znaš već gdje je. Potrebno je da odmah obojica pošalju novac, jer ja i mama Draga nemamo nikakvih prihoda, a ono što smo od njih za Uskrs primili, bilo je vrlo malo. Ovdje skupoća užasna. Neka javi i za Mitu, brinemo mnogo. Srdačno te pozdravlja, Minka grli vaša Ivanka M. Milojević, Beograd, Miloš Vel. 7. 9579-8

Monsieur Nikola Petrović, konzul, Ženeva, Suisse. Poštovani g. Petroviću! Čitala sam u „Beogradskim Novinama“ izvještaj za čika Miloša Vasića, pukovnika. Ja se nalazim u Kragujevcu, zdrava sam, samo mi je novac potreban. Pozdravite mnogo čika Miloša i javite što o njemu. Raspitajte za moga brata Stojana D. Vučkovića, pješč. poručnika, sigurno će i čika Miloš o njemu znati, gdje se sad nalazi. O mom njaku Andri Matijeviću, artiljerijskom pukovniku. Za moga zeta Stojana Andjeljića, pješč. poručnika (inače sudija). Sestra je sa djecom u Užicu, Lela je slaba, nek pošalje novac što prije i što više može. Za Voju Jovanovića, činov. artiljerij. odjeljenja vrhovne komande, Lepa je kod mene bez troška je sve vrijeme, neka pošalje novac bar 1000 kruna, samo teret je na mene pao, izdaci su veliki a prihod Lepa nema. Molim vas budite tako ljubavi pa me što prije izvestite za moje, gdje se nalaze i jesu li zdravi. Brat neka mi također pošalje novca. Unaprijed vam blagodaram. Slavka B. Jončić, Kragujevac, Crkvena ul. br. 69. 9578-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Mileva Dimitrijević, Moskovska ulica br. 30. Molim za izvještaj o svome mužu Stvanu Dimitrijeviću, bolničaru I. rezervne bolnice palanačke, 3. pozicijske dunavske bolničke čete. 9523-8

Sretenu A. Božinoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Dragi pobratime! Molim te raspitaj i izvesti me, jesu li živi i gdje se nalaze moji zetovi: Jovan Stojanović, ekonom sreski iz Arilja i Ilija Djordjević, pensionar iz Niša, koji su otišli iz Skadra danje 8./21. januara sa posljednjom partijom kao civilna lica. Porodice su im zdrave. Moji su svi u Negotinu, a tvoji su ovdje svi zdravi, odilazim u radnju tvoju često. Mnogo pozdrava i blagodarnosti šalje ti tvoj Žika Tošić, trgovac, Bitolska ulica br. 19. Beograd. 9588-8

G-dja Ruža A. Popović, Geneve. Poslatih 200 kruna primila sam, hvala. Što se nikako ne javljaš, šta je s tobom i Milanom? Gledaj ako je moguće preko Crvenog Krsta da saznaš. Javi preko novina. Ljubi te Zora Popović, Avalska ul. 11. 9490-8

Dragutinu Babiću, blagajniku, Ženeva. — Najljubaznije vas molim da se raspitate i mene preko ovih novina izvestite, da li je živ moj muž Miladin Cvijović, učitelj i rezervni kapetan, pošto devet mjeseci ne znam ništa o njemu pa sam u očajanju. Njega izvestite da sam sa djecom zdrava u Beogradu, Resavska 76, i da mi odmah pošalje novca. Ako je vama moguće poradite na tome, da mi se sa nadležnog mjesta pošalje moja plata, koju od januara ne primih. Unaprijed blagodarna Katarina M. Cvijović, učiteljica. 9314-8

Milanu Andjelkoviću, Lozana i Mikii Bokonjicu, Ženeva. Molim vas učtivo izvestite me ako što znate o momu mužu Žiki Tančiću. Javite mu da sam sa djecom zdrava, nek mi se javi i nek mi prati novca, jer sam u bjezi sa djecom. Unaprijed blagodarna Ljubica Tančić, Čačak. 9303-8

Milovanu Lazareviću, Ženeva. Porodice izvestene preko vas, to ti blagodare, — dalje izvještavam te: Grujica Lazarević, umro je, Jovica Marković kmet zdravo i dobro, Boža Djukanović, živ je kod kuće, Velja Lazarević, zdrav je kod kuće. Molite porodice za izvještaj za: Žiku Markovića, studenta medicine u Bazenu i brata mu Vladu, Obrena Perišića, Čedu Veslića, Svetu, Vojislava i Vlajka Mil. Filipovića, Djoku i Branislava Nenadovića, Živana Markovića, Dragića Sajića i ostale Lazarevićane i Pečane, i Sopičane: Aleksandra Ivanovića, Ivanka Milkića, Vojislava Jakovljevića i Živorada Radovanovića iz Prnjavora i Bogosava Grbića. Pozdravlja te Mihajlo Karaklajić, Lazarevac. 9360-8

Milutinu Uroševiću, Ženeva. Mnogo vam blagodaram za izvještaj o momu mužu Milanu Babiću. U isto vrijeme molim Vas, pišite Milanu, da me preko Vas izvesti za moju braću. Kafana ne radi. Kući su svi zdravi. Pozdrav, Ana Babić, Kruševac. 9559-8

Jovi Premoviću, Ženeva. Hvala ti na izvješću o mojim sinovima. Božu izvesti da je nemoguće poslati traženo punomoćije, i da nam je za sad i nepotrebno, a Mikšu, da smo svi zdravi. U isto te vrijeme molim, da se izvesti za Milosava — Mišu Stojanovića, tehničara, regruta i za Žiku i Mališu Cvetojevićane, djake vojne obveznike. Pozdravlja te i zahvaljuje, Joca P. Jovanović, Kruševac. 9553-8

Jovi Premoviću, Ženeva. Molim Vas kume, budite dobri i izvestite me o ovim mojim rođjacima: Jovi Aćimoviću, art. kapetanu II. konjičkog puka; Aleksandru Aćimoviću gimnazisti V. godine i Petru Antiću, gimnazistu VI. godine. Oni su sa srpskom vojskom otišli. A njima, molim Vas, javite, da su im svi zdravi. Vas i Vula pozdravlja kuma, Sida Jovanovića, Kruševac. 9557-8

G. Stevi Aćimoviću, advokatu, Ženeva. Blagodaram vam na izvještaju o mojim sinovima. Molim Vas da me češće o njima izveštavate, i njih da smo mi svi zdravi u Kruševcu. Pozdrav od Joce P. Jovanovića. 9556-8

Ljubiši Lazareviću, Nica. Jako nas je obradovao tvoj oglas u novinama. Ja sa mu svojoj kući Kralj. Milanova 78. Majka je od nekoliko dana kod mene. Otac je u Arandjelovcu zdrav. Svi naši, kum Ilijini, zet Jovančetovi, dr. Ljubini i svi ostali Arandjelovići su zdravo i dobro. Pozdrav od majke i sestree Kosare. 9552-8

G. Petru Zlatanoviću, računospitaču glavne kontrole, Solun. Mili tatiče, novac koji ste nam poslali primili smo, od 347 kruna, sa velikom zahvalnošću, jer je bio preko potreban. Kuća je cijela, toplo Vas grlimo i ljubimo sve tri. Milica Zlatanović, Strahinića Bana 74. 9550-8

Stojanu Vučkoviću, trg. iz Smedereva, Bastija — Korzika. Ja sam kao i svi naši zdrava. Kod tvog sam oca u selu. Javi opširnije za sve naše, kao i za Milenka, šta je s njim. Javljam mi se češće. Svi te mnogo pozdravljamo. — Tvoja Žilka Vučković, Smederevo. 9548-8

Jovanu Baniću, načelniku direkcije, Atina. Mnogo se radujemo, da ste ti i Pera zdravi. Mi smo zdravi, petljamo po vinogradu, dobro nam je. — Raspitaj za Žiku i za sinove Koste pivara, pa odmah javi. Javljam se češće. Tebe i Peru mnogo svi pozdravljamo. Bosa Banić, Smederevo. 9548-8

Jovi Premoviću, Ženeva. Molim Vas dostavite gospodinu Lilleru, da sam njegov oglas pročitao i da sam mu neizmerno zahvalan. Molim ga da me još koji put detaljnije izvesti o sinovima, i da javi da li se njegov izvještaj odnosi i na moga zeta Božu Putnikovića inžinierskog kapetana I. klase, šum. div. I. poziva. A ako je zgodnije Vama, molim Vas izvestite me Vi o njemu. — Zahvalnost Vama i gospodina Lilleru i pozdrav. Trošak za odgovor naknadiću. Svetozar Glišić, penzioner, Poslanička ulica broj 52. 9549-8

Gospodji Vidi Jurišić, Ženeva. Molim vas g-dja Vido, ako je u mogućnosti javite Radi sljedeće: Mil Rado, nikako izvješće ne šalješ već dva mjeseca, brinemo, kako si ti sa zdravljem, a tako isto majka za Boru. Djeca su sada zdrava, bila su bolesna. Jetica i Mikica željne tatiče, a Batica nam je najveća utjeha. Što nam ne javljaš za Dragom, Milana, zet Voju i Duška. Majka te blagosilja što si joj Boru sačuvala, pazi ga i od sada. Novac iz Žurica 99 kruna od g. Eduarda Levi, primila sam kao i sumu od 500 din. i 333.50 od firme Nastasa Pavlovića. (Zlato ne šalji više). Stanislava te moli za zeta Radu Vučkovića, 17. puk, I. četa, I. bat., čulo se da je poginuo. Strina za Mišu, bolničar pri štabu V. prekobrojnog puka, pisar kod dr. Rankovića. Šta je s tvojom braćom. Ruža i Tinka u Beogradu, do sada na moj poziv nije se vratila, neka se Miša stara za nju. Tebe i Boru grle i pozdravljamo svi. Leksa. Gdja. Vido, u slučaju da ne možete ovo isposlati Radi, javite mi: Andraštrasse 22, Čačak. Zahvaljuje Vam na dobroti i pozdravlja vas Leksa Petković. 9302-8

Acia Dinić, Hotel Terminus, Ženeva, Suisse. Blagodaram na izvješću za moga muža Milana Jovanovića, molim vas izvestite Milana, da se dobro i zdravo nalazim sa Draganom i Žikicom u Valjevu sa stanom kod Slavuja. Neka javi šta je sa Mijom. Unaprijed hvala. Olga Mil. Jovanovića, Valjevo, Pančića ulica 46. 9301-8

Acii Diniću, Hotel Terminus, Ženeva, za Dušana Gavrilovića. Pročitala sam u novinama vaš izvještaj, koji su živi na Krfu. Među imenima ostalih javljate i za Milana Dinića. Molila bih vas, da me izvestite, je li on iz Mirjeva i ako jeste, izvestite njega, da su njegovi svi živi i zdravi. Neka javi za njegovog brata Djoku i ostale Mirjevce. Neka se javlja preko g. Dinića. Trošak priznajem. Unaprijed blagodari Kalina N. Milosavljević, Knez Mitetina ul. 46. 9520-8

G. Svetozaru B. Bujoševiću, Zürich, Švajcarska. Molim Vas raspitajte za moga zeta Dra. Milana Pećića, sanit. pukovnika, koji je iz Lausanne otišao za Toulon. Već nekoliko mjeseca, kako se ne javlja, pa je moja sestra u očajanju. Javite mu, da mu je žena u Kragujevcu zdrava, i da joj se što prije javi preko „Beogradskih Novina“, je li zdrav. Ona mi se javlja preko novina pismima i kartama, no odgovora nema. Mnogo vam blagodari Zora Dr. V. Gjorgjevića, Miloša Velikog ulica 77. 9489-8

Milutinu Protiću, studentu, Ženeva. Mili sine! Zauzmi se, da što prije dodju do penzije tetka Mileva Dj. Petrovića, broj knjižice nema. Tako isto i za ujna Perku Ag. Brajoviću, penzionera knjižica Part. broj 1877. Voja da raspita za prijatelja Iliju, muža Bisinog iz Smedereva, dosad nije ništa čula o njemu, oni su svi zdravo. Ljube te i vole tata i mama Jelisaveta K. Protića, Smiljanica ul. br. 41. 9485-8

Miloradu Tadiću, rue Sinagoge 33, Ženeva. Molim te kume, ako možeš da doznaš preko kojih sinovaca: Dragomira i Dragoljuba, gdje se nalazi Živan Vujinović sa sinom Dobrosavom, oba zemljodjelci iz Zminjaka. Od njih bi mogao saznati, šta je sa Slobodanom Persinim i Ristićinom sinom. Ako možeš, izvesti Slobodana, da su Persa i Rista u Dublju i bez ikakvih sredstava. Za Andru sam čula, da je živ, ali za Djoku ništa, pa se brinem. Mnogo te pozdravlja tvoja kuma Jula, Šabac. 9476-8

Gospodinu Radovanu Jeftiću, Ženeva, Rue du Roveray. No. 11, I. etage. Anonsu Vašu pročitati smo. Mnogo vam zahvaljujemo. Gledajte ako možete da dodjete sa Milanom u prepisku, kako bi mu mogli javiti, da smo mi svi ovdje zdravi i da je Veca sa nama; neka ne brine. Aca nam se često javlja iz „Nezsidera“. Molim Vas izveštavajte nas i u buduću istim putem, a troškove za oglaš mi ćemo platiti ovdje. Od mene i mojih primite mnogo pozdrava. — Ljubica M. Dinić. 9486-8

Dragoljubu Božinoviću i ostalim prijateljima, Ženeva. Zauzmite se, da mi se akonto moga primanja (IX. odjeljenje Srp. Drž. Želj.) ili a konto primanja moga muža (Hidrotehničko odjeljenje) pošalje novac, pošto sam ostala bez sredstava; u službi nisam, a muž mi je zarobljen. Ako je moguće pošaljite Milevi pok. Lazara Nešića, novac akonto penzije. U nadi, da će joj neko pomoći, blagodari arhitekta Angelina Milana Nešića, Kosovska ul. br. 29, Beograd. 9485-8

Acii N. Ž. Popoviću, Ženeva, Quai du Mont Blanc 27. Molim te uijka Aco, da odmah dostaviš Milanu, da raspita za Božića, medicinara sa njegovog voza, gdje je i da li je zdrav. Njegova mati u očajanju je, nikakvih vijesti o njemu nema. Neka Milan odmah preko novina odgovori. Milana mi mnogo pozdravi. Svi smo zdravi; sve vas pozdravljamo. Mara Dr. Milana Petrovića, Sv. Save ulica br. 28. 9481-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Ženeva, Rue Pierre Fatio 25. Uzimam slobodu umoliti Vas, da me izvestite o momu mužu Milanu Džimiću, kapetanu, komandiru I. drinске pozicijske baterije, i Milutinu Topaloviću, djaku-naredniku I. čete, II. bataljona, III. puka. I. poziva moravske divizije. Za obavještenje o njima obratite se na majora Milana Ristića, adjutanta pri vrhovnoj komandi; i javite mi, neka dostavi Džimiću, da smo mi svi zdravi i da nam je novac neophodno potreban. Uzdujajući se u Vašu humanitost unaprijed vam blagodaram, Zagorka Džimićka, Kragujevac, Palilula br. 24. 9480-8

Biru Djordjević za g. Petra Bogavca, Genf. Zahvaljujem na izvještaju o Žiki. Najučtivije Vas molim, da izvestite Žiku, da sam ja sa djecom zdrava, izvješćena sam o njemu već tri puta, da je živ, što nas jako raduje. Novac u sumi od 24.50 K preko „Pester Ungarische Commercial Bank“ primila sam. Žika neka se češće javlja i novac odmah pošalje. Zahvaljuje Milica Z. Kneževića, okr. blagajnika iz Čačka. 9487-8

Miti Radovanoviću, Case Plainpalaïs Nr. 19.444, Geneve. — Dragi moj pobratime, tvoje dragi mi pismo primio sam, hvala ti. Po istom postupio sam, i svima sam saopštio. Kod tvoje kuće svi su zdravo, kuma Lenka, Uroš i ostali zdravo su, o čemu izvesti kum Rašu i Zala. — Uroš ti je pisao, molio te da javiš bratu mu i Solan, da on otud pošalje novac majci njegovoj u Vranju, jer odovud je nemoguće. Moji zdravo, pa i ja. Budi dobar stavi se u vezu sa mojom prijom, Ljubica Cvijij i Neuchatel — Grand Hotel du Lac, — neka se izvesti kako je sa zdravljem i gdje se sada nalazi moj zet Nidja Krstić, jer već odavna nemamo vijesti o njemu, pa smo u brizi, ako možeš ti mu se lično javi i neka se on nama preko tebe javi, njegovi su svi u Beogradu zdravo, neka ne brine, već o sebi da vodi računa, i svoje zdravlje čuva. Dalje se izvesti za moga strica Milana M. Nikolića, teču Stevu Milovanovića, kako su oni, njegovi su svi zdravo. Tebe dragi pobratime i sve prijatelje mnogo pozdravlja tvoj pobratim Nikola, Čačak. 9577-8

Srpskom Društvu Crvenok Krsta, Ženeva. Pošto se moj muž Dr. Laza Besarabić, ljekar XX. puka I. poziva nije javio, molim da se pronadje i izvesti, da mi odmah novac pošalje, jer se sa malim djetetom nalazim u velikoj oskudici. Zorka Dr. Laze Besarabića, Zorina ul. No. 24, Beograd. 9494-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim ljepo izvestite moga brata Dušana D. Peruničića, artiljerijskog kapetana moravske divizije, da smo i po drugi put novac primile preko Wiener Bank-Vereina, da smo presretne što za njega znamo i da nam se i u buduću javlja. Mnogo ga pozdravljaju njegova mama i seka K. D. Peruničićeva, Stiška No. 8. 9540-8

G. Simeon Andrejević, Ženeva. — Poštovani gospodine Andrejeviću, opet vam se javljamo. Od našeg Milana nikakve vijesti. U brizi smo, Milan odmah neka pošalje novac, pošto nam je jako potreban. Nadajte načina, da što prije i pouzdano dobijemo. Pozdrav i blagodarnost, Ljubica Trpković, Zorina 35. 9538-8

Srpskom Crvenom Krstu, odjeljenje za informaciju, Ženeva. Ulica Pierre Fatio 25. Molim Vas, da me izvestite o momu mužu Petru Mitroviću, kaplaru mitraljeskog odjeljenja VII. puka dunavske divizije II. poziva, da li je zdrav i živ. Mara Mitrović iz Seona, srez i okrug Smederevski. 9537-8

Rista Purić, student medicine, Ženeva. Jovo Damjanović, opančar, javlja za kućave, da su živi i zdravo i moli kum Rajka, da vodi računa o njemu i o svom djetetu, kad su zajedno. Pozdravlja Vas mnogo i blagodari na Vašoj izradbi i za buduću moli, da ako možete izveštavajte. Veliko vam hvala. Pozdravlja mnogo kum Rajna, Vojslava i vas Jovo s Milenijom i djecom. Jevrem je došao, s nama je. 9536-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Züricher Bureau für Aufsuchung Vermisster, Zürich. Biro Djordjević, Ženeva, Švajcarska, Case Mont-Blanc No. 64-50. Umoljavam sva gore imenovana društva, da me izveste, jesu li živi i zdravi Ostoja Trifunović, pješč. major pri štabu bit. divizije i Radoje Trifunović, telegrafist prve armije. Ostalo izvestite, da smo živi i zdravi, ali se nalazimo u velikoj novčanoj oskudici. Molim ga, da mi pošalje novac. Izvještaj preko „Beogradskih Novina“. Za izvještaj unaprijed blagodaran Borivoje Trifunović, djak gimnazije, Valjeva. 9535-8

G. Dušanu Radojkoviću, Lozana. — Smatrajući Vas kao dobrog prijatelja moga muža Milana Dačića, učitelja iz Prnjavora, najpokornije vas umoljavam, da me izvestite o njemu i djeci mojoj, koja su sa Milanom; sa ostalom djecom nalazim se u Prnjavoru; svi dobro. Milan se nalazi pri komandi V. puka posljednje odbrane staraca. Vjeđiću vam biti zahvalna Milka M. Dačića. 9534-8

Acimu Jovanoviću, Ženeva. Budi tako dobar, te me izvesti za Diagu i Branka, koji se nalaze u Bizertu, jesu li zdravi; javi im, da smo kod kuće svi zdravo i dobro; pozdravljate i biće ti blagodarna. Stana D. Sević, Valjevo. 9533-8

G. Acimu Jovanoviću, Ženeva. — Blagodaram na izvještaju za moga muža Vladimira Petrovića, trg. iz Valjeva, i molim te Acime, da ovaj oglas dostaviš Vlajku i javi mu, da smo svi zdravi po mogućstvu da nam se češće javlja. Mnogo ga pozdravljamo svi. Blagodarna Jeca V. Petrović. 9532-8

Radi Milutinoviću, Zürich. Poštovani g. Rado, najpokornije vas molim, da me izvestite za moju braću Kostu i Miloša Kraljeviće, opančare iz Valjeva. Kosta se nalazi pri 17. puku I. poziva I. četa I. bataljon; Miloš se nalazi kao posilni kod Milana Bogdanovića, kapetana I. klase drinske oblasne divizije. Kostu javite, da je dobio sina Dragišu i javite im, da smo ostali svi sa majkom zdravi, kao da i radnja radi. Pozdravljamo ih svi, a Vas poštuje i blagodari vam Staniša Kraljević, Valjevo. 9531-8

Risti Puriću, studentu medicine, Ženeva. Dragutin Marjanović, opančar, moli Vas, da ga odmah izvestite za sina, gdje se sad nalazi i je li živ i zdrav; njega izvestite, da smo mi svi u Valjevu zdravi i dobro, da o nama ništa ne brine. Vama također mnogo hvala na izvješću. Njega i Vas mnogo pozdravlja Drago Marjanović, opančar sa Sirkom i djecom. 9530-8

Vlad. Kovačeviću i Borivoju Todoroviću. — Pročitali smo vaše oglašje i radovali se. Vaši u Potočju i Gradcu kao i svi drugi ovdje u Srbiji zdravi su. Nikola kod oca. Izabela s djecom ovdje. Aca zdrav. Novac primljen. Od naših van Srbije nemamo više vijesti. Javite šta znate o našima na strani i o sebi. Todorović i Kovačević, Daničeva ul. 43. 9317-8

Gospodinu Jovanu R. Jovišiću, Post-restante, Genf. Mi smo svi zdravi, samo novca nemamo. Pozdrav iz Novopazarske ulice 34. Beograd, Albina Muškić. 9587-8

Srpskom Crvenom Krstu, odjeljenje za informaciju, Ženeva, ulica Pierre Fatio 25. Molim vas da me izvestite o momu sinu Miloju Živkoviću, podnaredniku dunavske div. II. poziva 6. eskadrona, da li je zdrav i živ. Nikola Živković iz Seona, srez i okrug Smederevski. 9526-8

G. Jovanu Premoviću. Blagodaram na izvještaju o mojim sinovima u „Beograd. Novinama“ br. 152. od 16. jula o. g., a preko g. J. Mijatovića, i molim ga da izvesti moje sinove, da mi što prije pošalju novca. Hristina Erceg-Skobla, Katičeva ul. br. 1. 9525-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Najljepše molim za izvještaj, da li su živi i zdravi: Mihajlo Štajn, narednik 2. čete, 4. bat., 7. pješč. puka, I. poziva; Dimitrije Velikičević, 2. četa, 2. bat., 7. puka, I. poz. Hermina Štajn, Moskovska ul. 42. 9524-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Molim Crveni Krst, da me ovim putem Moli mCrveni Krst, da me ovim putem izvesti, za moga brata Jovana Djordjevića iz sela Vinče, okrug beogradski, on je bio komordžija telegraf. odjeljenja, II. armije, za kuću da ne brine, a novac ako treba neka atresu javi, poslaću mu. Unaprijed zahvalan, Živko Djordjević, iz Vinče. 9280-8

Peši Hadži Pešiću, trgovcu iz Niša, Nica. Ljepo vas molimo da nas izvestite o našem Marku Bivolareviću, vojniku zanatlijska četa, dunav. div. I. poz., Vi nas možete najbolje izvestiti pošto ste pri ostupanju šnjim zajedno bili, njega izvestiti, da smo svi zdravi u Beogradu, Prizrenska ul. 8, kavana „Zlatno Burenče“. Svi zajedno ostaćemo vam vječito blagodarni, Dara, Mileva i otac. 9521-8

Djordju Kostiću, sudiji, Hotel Strasbourg, Genf, Suisse. Molim Vas i sve moje prijatelje i poznanike, koji bi ma šta znali o mom šuraku Dragutinu St. Gavriloviću pješč. podpukovniku, komandantu II. bataljuna, VII. puka dunav. div., da me izveste da li je živ i zdrav, na adresu: Miloje Stanejević, trgovac, Andraš Strasse Nr. 18. Čačak. 9367-8

G. Joci Popadiću, Ženeva. Gdje je Ceka? Imate li veze? Molim raspitajte i javite mi Radmilu Terzić, hotel Terminus, upitajte, gdje je moj ujak Toša, a Pavla Paunovića, da li je moj oglas pročitao, da li ima veze s našim Veljom, gdje je sad Velja i moj ujak Sveta, koji je bio u Grčkoj. Pozdrav svima Sojka Ristić, Hilendarska 40. 9518-8

Molim svakog, ko ma šta znade za Milentija Jankovića iz Nemanikuća, kosmajski srez, regruta, da me izvesti preko ovih novina ili poštom i neka mi se sam javi. Jerina Janković, Nemanikuća, srez kosmajski. 9517-8

Srpskom Crvenom Krstu, odjeljenje za informaciju, Genf. Molim biro, da me izvesti, da li je živ i zdrav moj muž Josef Stefan, berberin i bolničar u 7. puku, II. poziv dunav. div. Molim da mu se javi, da smo zdravi u Beogradu, Brankova ul. 10. 9512-8

Mihajlu Veljkoviću, blagajniku, Lausanne. Veoma sam zahvalna na poslatoj novcu, bez koga bi mi bilo nemoguće opstati. Molim da mi češće javljate o Vašem zdravlju. Vaša snaha Mileva Ilić, Poštanska ul. 6. 9547-8

Čedomiru Arandjeloviću, Hotel Roma, Ženeva. Dragi Cedo, novac u sumi 137 kruna primila sam preko Unigar. Banke, hvala ti. Kad možeš pošalji više, jer mi je veoma potreban. — Djeca su zdrava. Što se ti tako dugo ne javljaš? Javi mi molim te odmah, kako si ti sa zdravljem, ma kojim putem, da ne brinem. Ništa mi ne odgovaraš na moj oglas, koji je izašao u ovim novinama dva put i to 9. i 10. pr. mjes. Primaš li „Beogradske Novine“, treći je mjesec kako te pretplaćujem, javi hoćeš li i dalje? Javi našem Milanu, da je majki novac mnogo potreban, zato neka joj odmah pošalje. Molila te Ana, ako možeš da dodješ u vezu sa zet Blagojem, koji je u pošti šumadjske divizije II. poziva, i koji se nije javio već 9 mjeseci. Javi mu da su oni zdravi, sjede kod Zorke, ali da su u velikoj novčanoj oskudici, da im na najkraći način pošalje novca. Da je izvesti za Prani-slava i Božu. Odgovori mi odmah o svemu. Majka i Ana te mnogo pozdravljaju. Desa i ja te mnogo pozdravljamo i ljubimo, tvoja Lina Arandjelović, Prote Mateje ul. 29. 9583-8

Srpskom Crvenom Krstu, za Dr. Jov. Žujevića, Ženeva. Novac u 220 kruna primila sam, stizao mi je u najpobrobnijem času. Hvala. Osim pomoći u 20 kruna mesečno, ja nemam nikakvih prihoda, ako ste u mogućnosti, molim Vas nadjete način, da dodjem do novca, da bi mogla ovu vrijeme sa djecom izdržati. Po svršetku rata priznaću ceo dug. Pozdrav i blagodarnost, Natalija Dr. Savičevića, Poslanička ulica broj 68. 9347-8

Gosp. Radovan Jeftić. Hvala, da ste me izvestili o momu mužu Sofroniju, da je zdrav. Molim Vas dostavite Sofroniju, da se odmah raspita za Nikolu Simića i zeta Miloša, oni se jako brinu, nemaju nikakva izvještaja o njima, takođe da javi i za Dragog Petrovića, otac mnogo brine, odmah neka javi za svih. Nikolini svi zdravi u svojoj kući, ja Nana djeteta zdravi smo i mnogo pozdravljamo. — Rakila Veljanović, Zorina ul. 33. 9336-8

Milutinu Uroševiću, Ženeva. Vaš oglas u ovim novinama pročitao sam u kome nas izveštavate o Obrenu i Radoju Bablju i mnogo vam blagodari. Molim vas pišite Obrenu neka se izvesti za moga zeta Čedu i neka nam preko vas javi. Za radnju neka ne brinu ništa, nas dvije radimo. Pozdrav, Draga i Kosara Babić, Kruševac. 9560-8

Gospodinu Mihajlu Tadiću, Pension „Regina“, Geneva, Suisse. Molim vas lipeo, vi li Zika, postarajte se da dobijete penziju Zikine snaje Andje, Žene Ljube Mihajlovića, sr. načel. u penziji. Ona od septembra nije primila, a treba mesečno 70 din. primati. Ona je u velikoj oskudici. Da li je tu Zika? Javlja li se Mikica? Neka nam piše. Tražila sam i Perkinu penziju, da li ste radili po tome? Njoj je potreban novac, kao i izveštaj o djetetu. Sve gornje uputite na moju adresu. Mnogo vas pozdravlja i blagodari, Spasenija Z. Mihajlovića, Dračka 6. 9554-8

Gg. Raji Filipoviću i Iliji Josimoviću, trg. iz Loznice, Ženeva. Najpokornije vas molim da se raspitate za dole imenovana lica, da li su živi i gdje se nalaze i mene o tome izveštite preko uredništva ovoga lista za koje vam ostajem vješto blagodar: 1. Dušana Reljića, vojnika 1. baterije, 1. div., haubički puk kadrovski; 2. Dušana Miličevića, trg. pomoćnika; 3. Cvetka L. Markovića, vojnika 2. čete, 2. batalj, 6. puk, II. poz. drinske div.; 4. Marinka V. Markovića, košičarsa pri II. armiji iz šora lipničkog; 5. Božu Tankosića, pri pošti vrhovne komande; 6. Branko Radaljac, vozar municione kolone I. poziv drin. div. Strahinja Reljić, Loznica podrnska. 9561-8

Momčilu Paštroviću i Mihajlu Živkoviću-Bati, Ženeva. Novac za sada imamo. Od vas nikakvih vijesti. Odmah nam se javite, da ne brinemo i odgovorite što smo vas pitale, naročito za Dragog i Mitu. Svi smo zdravi i pozdravljamo. Julka i Cana, Kruševac. 9571-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Umoljava se bureau, da po mogućstvu sazna, da li je živ i zdrav moj muž Dimitrije Jovanović, narednik 3. poziva, ordonans štaba generala Živkovića, moli za izveštaj Jelena Jovanović, Mali Požarevac — Grocka. 9570-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Umoljava se biro, da po mogućstvu sazna da li je živ i zdrav moj muž Gaja Gajić, reddov 3. čete, 3. bat., 7. puka, 3. poziva dunavske div., i sin Velibor Gajić, djak 4. razreda gimnazije. Moli za izveštje Jelena Gajić, Mali Požarevac — Grocka. 9569-8

G. Milanu Radivojeviću, Post Restante Zürich. Molim da javite mome mužu Antoniju Arsenijeviću. Novac 145.60 primila sam, odmah neka pošalju više, jer mi je jako potreban. Zdravi smo osim Boška, Boško je u bolnici, operisan od slijepoga crijeva, sad hvala Bogu dobro je. Neka se Anta raspita za tetkinog Dragomira i Milana. Mojima pozdrav od mame, vami zahvalna Pijada Arsenijević, Kralja Aleksandra broj 30. 9568-8

Biru Djordjevića, Gase M. B. 6450. Ženeva. Molim biro da se izvesti za moga brata Tihomira Petrovića, poručnika konj. morav. div., II. poz. i da mu se saopšti da on pošalje izveštaj i za drugih tri brata Milosava, Dušana i Vojislava. Kuma Mara moli za izveštaj o kumu Dragomiru, pozdravlja ga i želi da joj se on lično javi na njenu adresu ili ujedno izveštaj poslati preko „Beogr. Novina“ na adresu Zore Petrovićeve, Dubljanska ul. br. 176. 9567-8

K. i K. AUSTRO-UGARSKOM CRVENOM KRSTU, Beč. Učtivo molim poslati ured, da me što prije izvesti o mome bratu Miliji M. Čirkoviću, od 18. god. starosti, rodom iz Čajetine, koji je od svoje kuće novembra, 1915. god. preko Užica i Valjeva interniran u neki od zaroblj. logora u unutrašnjosti carvine. Unaprijed zahvalna vam, duboko blagodarica i ponizna Gvozdenija R. Djenica, Čajetina-Užice. A. 164-8

Biro Gjurdjević, Ženeva. Molim Vas, da me izvijestite, gdje se nalaze: moj muž Špira Skobla, šef stanice Kačanice, i brat Gjorgije Sokolović, reddov II. čete, IV. bat. IX. puka II. poziva dun. divizije, koji mi se ni do danas ne javiše; mome mužu molim Vas javite, da mi je novac veoma potreban, na čemu ću vam biti veoma blagodarica. Cveta Skobla, Kraljice Natalije ul. br. 7, Beograd. 9474-8

MILOJU JEVIĆU, Ženeva, Genf, Suisse. Molim vas da se izveštite ako vam je moguće, gdje se nalaze moji sinovi Milovan Jovanović-Jolić iz Drače, komorđija u XI. puku haubična baterija i Pavle, narednik u bojničkoj komori XI. puka II. poziva, kao i sinovac Stevan Jovanović-Jolić, ordonans. Po saznanju izvestiti me ili preko uredništva Beogradskih Novina ili preko gospođin Mike Jankovića, apotekara u Kragujevcu. Nikolija Jovanović-Jolić iz Drače. A. 168-8

MISI TRIFUNOVIĆU I CVETKU Zotoviću, Svajcarska. Mnogo vas molim da nas što prije izveštite je li živ moj tata Stevo Djordjević, poreznik, kapetan I. kl. IV. puk III. poziv; brat Zika Djordjević, poručnik IV. puk I. poziv, i brat Slavko, gimnazist, koji je sa tatom. Tražili smo do sada više puta izveštaje ali još ništa ne dobismo. Mnogo i mnogo bićemo vam zahvalni, ako nam javite za naše mile. Zora Stevo Djordjevića, Požega. A. 165-8

Srpskom Društvu Crvenog Krsta, Ženeva. Molim gornje društvo, da pro nadje moga muža Dušana A. Krstića, rez. pješad. kapetana I. kl. XX. puka I. poziva i da ga izvesti, da mi odmah novac pošalje, jer se sa djecom nalazim u velikoj oskudici. Do danas o njemu ništa nisam čula. Julijana Djordjević-Krstić, učiteljica, Šumatovačka ulica br. 2, Beograd. 9495-8

Kosti Živkoviću, preduzimaču, Baštija, Korzika. Molim saopštite mome zetu Luki Lukiću i umolite ga, da ako je moguće primi penziju koju i Bosinu do 1916. god. i pošlje ili od svog novca, jer smo bez istog. Neka se Luka javi, kako je sa djecom i zna li što za Svetu i Peru. Lenka Prokić, Major Ilića ul. br. 5. 9496-8

Gospodinu Jovi R. Jovičiću, Ženeva. — Kao srodnik Dr. Čede Mihajlovića slobodan sam, da Vas zamolim, da me izvijestite, da li što znate o mome sinu Momčilu Nikoliću, konjičkom kapetanu u štabu Stepinom. Nakanadiću troškove i biti blagodar. Dimitrije Nikolić, Kralja Milutina ul. 52. 9497-8

G. Jovanu Premoviću. — Molim stupite u vezu sa g. Božom Terzićem, pukovnikom, da me izveštite o mom bratu Gligoriju Živanoviću, art. majoru, da se ja nalazim u Beogradu, a da nam je otae poginuo i molim brata, da mi pošalje novaca, jer sam u oskudici. Unaprijed blagodari Kristina Živanović, Šumadijska ulica br. 21. 9498-8

Gospodinu Milenu Popoviću, advokatu. Prošlog mjeseca primili smo 123.—, a danas 126.— kruna. Sa svojima mnogo vam blagodaramo na usluzi. Molim Vas lipeo pošaljite mi što prije izveštaj o mome bratu. Mnogo vam zahvaljuje, Nadežda Vukosavljevićeva, Budimska 21. 9499-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim za izveštaj o Savi Kondžuloviću, VII. puk, I. poz., I. bat., pri štabu dunavske divizije. Blagodarica Mica Kondžulović, Messarovits-Pavlovits, — Beograd. 9500-8

Jovi Premoviću, Ženeva. Molim te Jovo budi dobar i izvijesti me o slijedećima: 1. Milutinu Tadiću, V. odjeljenje mun. kolone, šum. divizije I. poziva; 2. Dragoljubu Tadiću, podnaredniku VIII. bater. 4. art. puka „Tanaska Rajića“; 3. Rajku Popoviću, činovniku državnog rasadnika u Aleksandrovcu (Župa); 4. Borivoju Simiću, pri vojnom tehu. odjeljenju u Nišu; 5. Dušanu Popoviću, policijskom pisaru u Skoplju i njegovom šuraku Božidaru Jovanoviću, regrutu 1896. god. iz XII. puka; 6. Milutinu Bekčiću, regutu 1896. g. iz 12 puka; 7. Milošu Stamboliću, i Stanuju Markoviću, regrutima 1896. g. iz XII. puka. (Svi iz Aleksandrovcu). — Mnogo pozdrava i unaprijed blagodari Aleksa Tatić i Voja, Kruševac. 9468-8

G. Dragoslavu Stojadinoviću, Ženeva. Najskrenije vam zahvaljujem na izveštaju o Boži. Molim Vas, da ga izveštite, da smo svi živi i zdravi i da nam se po mogućstvu preko Vas javlja. Božu mnogo pozdravite. Vas pozdravlja i blagodari Ruža B. Krstića, Trstenik. 9430-8

G. Aci Čirkoviću, Bukarešt. Najljepše Vas molim, da izvijestite moga Nikolu, da sam njegovo pismo od 25. III. 1916. dobila 3. VII. 1916., to mi je prva vijest o njemu. Veoma sam sretna, da je živ i zdrav. Novac sam dobila 1130 kruna, neka mi više ne šalje. Još smo u Trsteniku; zdrava sam sa djecom, za nas nek ne brine i neka se on češće javlja, da ne bi brinula. Pozdrav Nikoli od mene i djece. Vama mnogo blagodarim i pozdravljam Mara Nik. Stajkovića, Trstenik. 9430-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Zürichcher Bureau für Aufsuchung Vermisster, Zürich, „Humanitas“, Sektion Serbe Lausanne. Pošto do danas ništa ne znam o svome mužu Jovanu Bogdanoviću, upravniku poréskog odjeljenja iz Trstenika, koji je 10. januara ov. god. interniran iz Skoplja za Bugarsku, to najučtivije molim pomenute urede, da me izvole po mogućstvu izvijestiti, u kom se mjestu nalazi i da li je živ. Učinjene troškove kao i nagradu isplatiću, samo da mi se javi, na koji način i komé treba novac položiti. Unaprijed blagodari Slavka Jov. Bogdanović, Trstenik. 9429-8

G. Dragoljubu Milovanoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Hvala na izveštaju. Molim javite Miloradu, da smo svi zdravi. Novac do sada tri puta primila. Bista jedan put, neka šalju više on i Doždžić. Ako može očevu penziju da primi i odmah pošalje. Ješa i Slavka ako mogu uini novac da pošalju. Pozdravlja Zorka Terzić, Jug-Bogdanova ul. 14. 9575-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva, za Emu Siber, Marseille, Hotel Richeleu. Molim Vas, izvijestite odmah preko g. Dr. Sibera, moga zeta Dr. Lazu Besarabića, ljekara XX. puka I. poziva timočke divizije, da Zorki preko Vas odmah pošalje novac u krunama. Ona je sa djetetom kod mene. Laza da izveštaj moje sinove Branka i Dragomira, da meni pošalju novac. Zdravi smo, ali jako brinemo, što se ne javljaju. Mnogo sve pozdravljamo. — Vojini ljudi ruke! Vami pozdrav od moje čerke i od Ljubice Cataloviće, Zorina ulica No. 24, Beograd. 9493-8

G. Iliji Mihajloviću, Nica. Molim te Ilija, da me ovim putem izveštiji za moga sina Životu M. Joksimovića II. čete, 2. bataljun, V. prekobrojni puk, kombinovane div., I. poziv, je li živ i zdrav, unaprijed ti blagodarim. Milunka Joksimović, Kopljare. Arandjelovac. A 176-8

G. Milanu Matiću, Ženeva. Svajcarska. Molim Vas lipeo, da me što prije izvijestite o mome mužu Filipu Milivojeviću, upravniku pošte, koji se do januara javljao iz Soluna, ako s njime vezu dobijete; ja Vas molim, da me o njemu češće izveštavate. Ja se nalazim sa njegovom familijom zdrava u Kragujevcu (Dančićeva 6). — Mnogo Vam u naprijed blagodari Hristina F. Milivojevića. A 170-8

Gospodinu Tomi Milčiću, Ženeva. Molim te izveštiti moju kecer Vidu, da mi pošalje od mog primanja 500 kruna. Izveštite se o njihovom zdravlju i o zdravlju mog šurjaka Vase Bikare, inženjera. Mi smo prilično zdravi. Izveštite me preko „Beogr. Novina“. Pozdravlja te iskreno Petar Despotović, profesor, Bagdala str. 14. A 175-8

D. Armaganian za Milutina, Ženeva, Rue Goetz Manian, 12. Leka Nedić iz Majdana, srez takovski, okrug rudnički, zahvaljuje vam gospođin Milutina na izveštaju i umoljava vas da izveštite Mihajla, Vladimira, Radoja, Krstu i Vićentija Nedića, Živojina, Milosava i Ljubomira Banovića, da su u familiji kod kuće svi živi i zdrav, osim Dobrosava, koji je umro u Nagymegyeryu, a o Bogoljubu ništa ne znamo. A 177-8

Dobrinka žena Miloja Tomovića iz sela Rudnika, srez kačerski, okrug Gor. milanovački, moli Biro „Djordjevića“ u Svajcarskoj, da izvoli saznati i izvijestiti je ovim putem: je li živ i kako je njen muž Miloje Tomović, narednik I. čete, 3. batalj. 10. puka, II. poziva. Njega izvijestiti da smo svi kod kuće zdravo i dobro. A 178-8

Darinka žena Radojice Nikolića iz sela Rudnika, srez kačerski, okrug rudnički, moli Biro „Djordjevića“ u Svajcarskoj, da izvoli saznati i ovim putem izvijestiti, jesu li živi kako su: njen muž Radojica Nikolić, rezervni oficir, komandir 2. čete, 4. bat., 10. puka, II. poziva; njen djever Blagoje Nikolić, bojna komora 19. puka; i njen zet Obrad Radisavljević, reddov 4. čete, 1. bat., 10. puka. Njih izvijestiti: da je majka Dmitra umrla, Rajo, Mika i Čeda kod kuće, svi smo zdravo i dobro. A 179-8

Mihajlu Radivojeviću, narod. poslaniku, Nica, Francuska. Molim vas izveštite me ma na koji način šta je sa mojim mužem Markom Savićem, vojnik inženjer. rezerv. bat. II. poziva i kaži te mu, da su njegovi svi zdravo i dobro. Za izveštaj unaprijed blagodari Katarina Savić iz Sedlara, Valjevo. A 180-8

Hranislavu Kondiću, Ženeva. Frano, raspitate se za moga muža Svetislava Dugalića, učitelja iz Krivolaka je li zdrav i gdje se nalazi u istom javite mi, da sam sa djecom zdravo i palazim se u selu Dragolju kod majke. Neka se javi preko „Beogradskih Novina“ na adresu Zorki Čosić, Arandjelovac. Pozdrav Dara Dugalić. A 181-8

Biru Djordjeviću, Ženeva Svajcarska. Adresa: Case Mont-Blanc No. 64—50. Molim Biro, da me izvijestite, je li živ i zdrav i gdje se nalazi moj jedina sin Svetozar Simić, maturan, telegrafist IV. telegrafskog odjeljenja 3. armija, i za njegovog druga Milivoja Sarvana, maturan, željezničkog pripravnika. Blagodarant Petar Simić, bivši upravnik valjevske pošte. Denkmaltstrasse 22, Kruševac. A 174-8

Gospodinu Pavlu Dimiću, inženjeru, Atina. Molim Vas gospodine, da raspitate za Dimitrija V. Miloševića, višeg inženjera iz Kragujevca, i rezervnog kapetana u štabu III. armije. O njemu ništa ne znam još od oktobra i ako smo se preko novina obračali nekim svojim poznanicima. Što saznate javite preko ovih novina. Troškove oko toga podnijete. Ja sam sa djecom zdravo kod kuće. Neka pošalje malo novaca. Draga Dimitrija Miloševića. A 170-8

DRAGOMIRA F. MIJATOVIĆA, narednika I. poljske bolnice šumadijske divizije, Vuksana Tanovića, podnarednika I. čete I. bat. X. puka I. poziva, Dobrivoja Jačimovića, vojnika I. čete I. bat. X. puka III. poziva, koji je ostao u bolnici u Oraždu u Bosni, Božidara Jov. Vasiljevića, vojnika IV. čete I. bat. X. puka I. poziva, Svetislava Jov. Vasiljevića, vojnika III. čete I. bat. X. puka, stalnog kadra, Sretena Obradovića, vojnika II. čete I. bat. X. puka I. poziva, Božidara Stavljanina, narednika II. čete I. bat. X. puka I. poziva, Avrama Stavljanina, vojnika II. čete I. bat. X. puka I. poziva, Radomira Maričića, narednika komandira bojne komore I. dobrovoljačkog odreda III. poziva timočke divizije, Mijorada Sarića, vojnika II. čete I. bat. X. puka I. poziva, Dobrosava Bročića, vojnika III. čete I. bat. XI. puka I. poziva, koji je zarobljen kod Jagodine, Petrojica Bročića, podkavča u štabu timočke divizije-vojske i Miloša Marinovića, vojnika III. baterije II. divizionu trupna komora. Poziva ih njihova porodica, da im se javi preko ovih novina, ili preko potpisatoga, i da javu jesu li zdravo, a njihovi su svi živi i zdravi. Prijatelje i poznanike molim, ako što znaju o imenovanima da me izveštite, zašta će im se vješto blagodariti. Filip S. Mijatović, namesnik dragačevski. A. 169-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Molim izveštite se je li živi: Ljubisav Bogdanović, III. baterija, dunavska divizija II. poziva; Jovan Petrović, konjanik IV. konjički puk, IV. eskadron, I. poziv, dunavska divizija. Po saznanju javite na adresu: Sreten Petrović, ratar, Višnjica, a preko ovog lista. — Ostajem blagodarant. 9516-8

G-dji Lenki Markoviću udovi, Niš, Vardarska ul. 7. Poštovana gospođo, lipeo Vas molim, da izveštite moju taštu Ljubicu Protić, da smo u Beogradu zdravo i da brinemo za nju, da gledaju na svaki način da dođu kod nas. U isto vrijeme molila Vas je tetka Sija, Joce Sandorovića, da joj stvari čuvate, a ako bi našli pošli za Beograd, da joj bar veš ponesu, jer u tome oskudeva. Sve naše, Vas kao i Vašu djecu, pozdravljaju Aca i Jela Tanasijević, Vidinska ul. 46. Beograd. 9515-8

Gospođi: Dr. Dušanu Radojkoviću, Lozana, Radi Milutinoviću, Milanu Matiću i Bogdanu Rajčeviću, Ženeva. Vas sve najljubaznije kao svoje prijatelje molim, da me odmah izveštite preko ovoga lista ili kartom, o mom mužu Novici Z. Stevanoviću, kapetanu I. kl., komandantu komorskog depo-a drinske divizije. Njemu javite da se odmah lično ili preko Vas javi i veću su mu novaca pošalje, ja sam sa djecom došla u Valjevo, živi smo. Mnogo o njemu brinemo, svi ga mnogo pozdravljamo i ljubimo. Vama svima unaprijed blagodari i pozdravlja Vas, Persa Novice Stevanovića, rođjena Grozdanovića, Beogradska ul. 110. Valjevo. 9522-8

Rafaël Tinzy Interlaken, Pension Monbijou. Pročitali smo tvoj oglas u „Beogradskim Novinama“ od 25. o. mj. Od veša i odjelja nema u kući ništa. Dva paketa odijela, koja su bila kod mene u Čupriji poslao sam preko gdje. Ornstein, Beč. Po kućstvo a takođerj kasa i kancelarijske stvari u-redu. Pretplatju sam te za „Beogradske Novine“, javljaj se češće zbog majke, a i mi ćemo se ovim putem javiti pošto je drugim nemoguće. Zaha sa familijom stigli ovdje. Svi smo zdravi. Mnogo pozdrava od sviju na sve. Tvoj David Karaoglanović, Cara Uroša ul. 24. 9519-8

Dragoljubu Božinoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Mnogo vam zahvaljuju na izveštju za svoga sina Borivoja Pavlovića i Bosika. Ako je moguće podaj novaca. Javi Anti Atanackoviću, da je njegova žena Simka u Kruševcu zdrava. Našem Bori javi, da smo svi sa zetom zdravi. — U Beogradu sve je u redu. Pozdrav svima, Draga i Toma Pavlović, Ratarska ul. 29. 9356-8

Milu Tadiću, Ženeva. Rue Synagogue 33. Živko je došao kući o Mitrovu dne, a Miloš Ljubinkov o Svetom Savi, i ja sam prvemeno sa njima u selu. Crno-barci svi moji kao i tvoji zdravi su. Želio bih od Mitije i Radovana barem dopisnicu na: Beogradska ulica 32. Uz hvalu primi usrdno pozdravlja Čika Živojin 9476-8

Gospodin Svetozar Bujošević, Zürich. Molim vas javite mome mužu Milivoju Andjelkoviću, pukovniku, da sam sa djecom zdrava i neka mi pošalje novac, jer ne mogu da dobijem odande, gdje mi je on rekao. Milivoj neka javi mojoj braći da pošalju novac mojoj majci. Blagodariti Branišlava Andjelković, Smiljanjeva 30. 9490-8

Risti Puriću, studentu medicine, Ženeva. Dole potpisata napojnice molim, da bi me izvijestili za moga muža Vojislava Prodanović, koji je otišao prije deset mjeseci s vojskom. S poštovanjem Milka Prodanović. 9529-8

Risti Puriću, studentu medicine, Ženeva. Molim te Risto, budi tako dobar i izvijesti me za moga Stanoja Bojičića, on je bio u provijant koloni, a javio se prije dva mjeseca iz Francuske, njemu javi da sam sa djecom živa i zdrava i da radim sa kavanom. Unaprijed ti blagodari i pozdravlja te Zora Bojičić, Vitina. 9528-8

Risti Puriću, studentu medicine, Ženeva. Blagodarimo na izveštaju za našega Radomira Stefanovića iz Valjeva ujedno izveštiti Radomira da smo kod kuće svi živi i zdravi i da je sina dobio, koji je već mator zove tata, ime mu Čedomir. Milinko je kod kuće, radi u radnji, po mogućstvu isprati ovaj oglas Radomiru i kaži mu, da nam se češće javlja. Mnogo ga svi pozdravljamo. Blagodarant Leposava P. Stefanović. 9527-8

G. Kostić Aleksiću, iz Valjeva, Ženeva. Moj brat Ilija nalazi se zarobljen u Gornjoj Nemačkoj, pošto ni je nemoguće odavdo poslati mu novac to te molim da mu pošalješ 150. kruna na adresu Iliji Jankoviću, zarobljeniku, baraka 13, kompanija 27, numera 21161, Stargord, Gornja Nemačka, ja sam kod kuće i svi smo zdravo, troji su svi zdravo i dobro, Milan, Milka i njihovi takođerj zdravo su i dobro. Primi pozdrav sa Božom i Miloradom od Pante Jankovića iz Kamenice. A. 161-8

Miloradu Naumoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Radujem se kad sam čula da ste zdravi. Pitajući na sve strane za Žiku, ništa dalje čuti nisam mogla, stan vam je za sad na miru, samo neke stvari su vam nestale kao i nama. Mara je zdrava. Ako znate što za Dišu, tatu i Jovu, javite mu molim vas, da sam preko Wiener Bank-Vereina primila 145 kruna, na koje hvala i neka mi se javi, kako su sa zdravljem, rukoljub. od djece, pozdravljam ih mnogo, kao vas, Dragu i Radu od vaše kuma Ljubice, Nemanjina ul. br. 25. Beograd. 9585-8

Gospođi Dari Lj. Davidovića, Ženeva. Primila sam 220 kruna preko Wiener-Bank-Vereina. Mnogo vam blagodarim. Molim da me izveštite gdje se nalazi i je li živ moj sin Milan Kostić, pravnik, željeznički činovnik, jer do danas nikakve vijesti o njemu ne dobih. Biću vam vješto blagodarica. Pozdravlja vas i sve vaše Darinka Kostić, Njeguševa 47. 9586-8

Gospođi Sofiji Dr. Voje Stojanovića, Chardonne sur Newen, Schweiz za Milutina. Vašu kartu i Milutinovu dvije primili smo kao i vaš oglas pročitamo. Veliko hvala na učinjenoj dobroti. Budite dobri te izveštite Milutina da sam sa majkom i djecom u Nišu zdravo. Vas, djecu i Milutina pozdravlja Stanče sa majkom i djecom, Niš. 9513-8

Miloradu T. Tadiću, rue Synagogue 33. Ženeva. Molim te izveštiti se preko Leke za dole imenovane: Milorad T. Jurisnić, Čedomir Jurisnić, Stojan Sokanić, Dragutin Moskovljević, Milorad Mirković, svi I. eskadron; Milorad Ivanković, II. eskadron i Dragič Stanojić, IV. eskadron. Preko Paje: Ivan Jurisnić, komandirja štaba II. armije, Dragomir Djukanović, drinski artiljer. puk, II. poziv, Dobrosav Tadić, IV. baterija drin. polj. artilj. puk. Dragutin T. Jurisnić, I. bat., 6. puk, I. poziv. Milan T. Jurisnić, štab drin. polj. artilj. puka, I. poz. Živan Stanojić, 6. puk, I. poziv, Dragoljub Stanojić, 6. puk, I. poziv. Petar Živković, bojna komora 6. puk, II. poziv. Stanojlo M. Mihajlović, diviz. konjica, II. poz. Vladimiri Simić, ordonans gradskog puka štaba, 2. armije. Radovan Simić, drin. artilj. puk, I. poziv. Dušan Mirković, drinska bolnička četa, div. zavojišta, I. poziv. Mirko Mirković, 5. prekobrojni puk, kombin. diviz. Živojin Laušević, diviz. konjica, 4. eskadr., II. poziv. Dragutin Laušević, komesar, 6. puk, II. poziv, porodica mu je zdrava, potrebuje novac. Živan Savić, pješ. p. poručnik, 18. kadrovski puk, njegovi zdravi, trebaju novac. Andrija Andrić, kapetan, 6. puk, II. poziv. Ostoja Gligorić, 3. prekobrojni puk, 4. bat. Milorad P. Mirković, regrut, I. bat., 6. puk. Rajko Pejović, 5. prekobrojni puk, komb. divizija. Marinko Pejović, odjeljenje konj. teleg. štaba, konjičke divizije. Stanislav Panić, I. poziv, 6. puk, ubojna komora. Milutin Šumanski, I. batalj, 14. kadrovski puk. Porodice gore imenovanih zdrave su i žele što skorije vijesti o svojim. Javi Vaši Čirkoviću, da su svi kod kuće zdravi, za brata Blažu ne znaju ništa. Mladena Berića roditelji zdravi, trebaju novca. Mi smo svi zdravi, novac nikakov nisam dobila. Pozdrav Bosa, Crna Bara. 9478-8

Gđji. Dari Ljube Davidovića, Ženeva. U najvećoj oskudici sa djecom obračamo se vami s molbom, da poradite kod nadležnih, da nam se najbržim putem pošalju naše plate, jer smo bez ikakvih sredstava ostale. Uvjerene smo da ćete nam ovu molbu ispuniti, na čemu će vam i naša djeca biti blagodarica. S poštovanjem Čaja Ječmenička, učiteljica u Velikoj Plani, Smiljanjeva ulica br. 20. Danica Janička, učiteljica u Kratovu, Smiljanjeva ul. 14. Katarina Nešička u Oslapnici, Dančićeva 10, Anka Ristička, učiteljica u penziji, Kursulina 41, Živka Bunuševac u Vranji, Kursulina 24, Persa Sokolović, Mileva Pavlović, Jevrosima Stevanović, Julka Mihajlović, Jelena Jovovića, Nasta Zlatanović, Zora Skrljevića svi iz Vranje. Darinka Nikolićeva u Velesu, Deligradska broj 8. Zorka Ubavkić, učiteljica u Skoplju, Nemanjina 23. 9551-8

Gospodinu SVET. R. BUJOŠEVIĆU, Zürich, Universitätstrasse 47. Molim vas lipeo, izveštite moga sina Iliju Birčanina, medicinara, da sam sa Tanom zdrava. Za nas ne treba ništa da se brine, samo neka nam se češće javlja, mi mnogo za njega brinemo. Mi smo vam već više puta pisali i zaoblagodari li na vašoj dobroti. Zetu Dragom javite da je Kaja sa djecom zdrava, neka se javi i raspita za Staninog Aleksu i Peru Radivojevića. Javite pukovniku Mijuskoviću da mu je gospođa sa djecom zdrava u Valjevu, neka im se češće javlja preko Beogradskih Novina. Djoki Strundžaliću javite da su njegovi svi zdravi i neka im se češće javlja. Mnogo blagodari Mileva Birčanin, Valjevo. A. 163-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU — Ženeva. Izveštite moga sina Dimitrija-Mitu Petkovića mašinšlosera Niške Radionice, da sam novac 71 krunu primila preko Banke. Ja ruža i Bata zdravi smo. Nikola umro. Izvesti uka Mludena i zeta Miku Bogjininog verenika da im novca pošalje preko mene. Javi ujacima Miti i Miki Kneževiću da im je kuća i stvari očuvane. Neka Mita i Mika pošalju novca jer sam u oskudici. Izveštaj na Canu Petkovića. Studenička 44. Beograd. 8360

Dragiči Soldatoviću, Ženeva. Čitali smo u „Beogradskim Novinama“, da ste mnoge porodice izvijestili o njihovim članovima, te se nadamo, da ćete i nas obradovati. S toga Vas najučtivije molimo, da nas izvijestite za naše mužev: Dragutina Nedića, rezervnog artiljerijskog kapetana I. poziva drinske divizije; Dragutina Nastića, u štabu 4. bataljona VI. puka I. poziva drinske divizije; Andriju Strundžalića, pisara štaba VI. puka II. poziva drinske divizije; i Sretu Tucakovića, podnarednika VI. puka II. poziva municione kolone drinske divizije. Mi smo svi kod svojih kuća živi i zdravi. Sretin Bata je u Šapcu, a Dragan i Seka u Novom Sadu. Unaprijed vam duboko blagodare i poštnju Vas: Mica Nedić, Kristina Nastić, Kristina Strundžalić i Milica Tucaković iz Šapca. 9432-8

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

Ljekarska pomoć.

Zubno tehnički atelje.
Vještačke zube na kaučuku, zlatne krunice zube na štift, zlatne mostiće bez skidanja po švajcarskom sistemu. Solidna izrada pod garancijom. J. Zidve, dipl. dentist, Kralja Milana ulica 57. 9502-1

SVAKOVRSNNE SLAMNE SEŠIRE preporučujem gospodi trgovcima i štovanoj publici. Fr. Cerav, tvornica slamnih sešira, Stob, pošta Domžal kod Ljubljane (Kranjska). 139

Stanovi.

U blizini Voj. Akademije i bolnice „Sanatorijum“ izdaje se odmah **JEDNA LIJEPO NAMJEŠTENA SOBA**, a po potrebi i **SALON**. Uputiti: Resavska ul. 47. 9090-4

Soba i kuhinja u ulici Simonov br. 1, izdaje se pod kliju odmah. U istoj kući izdaje se veliki podrum, posedan za magacin. 9576-4

Razno.

GRADJEVINAR Jovan Blimel
RESAVSKA ULICA No. 9.
ili na gradjevini Kralja Milana ul. 120. Primam manje i veće poslove. Cijene i uslovi povoljni. 9399-5

BRAVARSKA INSTALATER-SKA RADNJA, Lomina 44. Vršim sve opravke bravarskog posla, a također vršim opravke vodovoda. Specijalista opravke klozeta, kupatila pod garancijom. Boža Djurdjević, bravar i instalater, Lomina 44. 9123-5

Traži se na upotrebu pianino za mjesec avgust i septembar. Nadporučnik Dr. Vadas, Poslanička ulica br. 55. 9543-5

Predavanja.
Nastavnica
Ženske Gimnazije daje časove iz francuskog i njemačkog jezika a također i iz svih gimnazijskih predmeta. Uputiti u Baba Višnjinoj ul. 4. 9319-7

Prodaje se konj, star 7 godina za teret, kao i kola također za teret. Uputiti g-dju Ljubicu Miloradović, Šumadijska ulica broj 31, više „Slavije“. 9090-2

Nastavnica Ženske Gimnazije sprema učenicu i učenicu gimnazije, a daje časove iz srpskog i francuskog jezika. Za adresu uputiti u Sv. Save br. 6, desno, parter. 9076-7

Svršena maturantkinja

daje časove iz svih predmeta za niže razrede gimnazije. Uputiti Kolarčeva ul. 2. 9457-7

KORESPONDENCIJA.

ZIRIŠKOM BIRO-U. Molim Biro da me izvjesti preko „Beogradskih Novina“ o mome mužu Borivoju Zariću, rezervnom kapetanu 2. pr. puka III. poziva Moravske Divizije i činovniku želj. direkcije, a njega također da izvjestite da sam ja sa familijom i djetetom kod kuće zdrava. Unaprijed blagodari Mara Bor. Zarića, Jakšićeva br. 11. 9412-8

G. RADOJLOVIĆU, Geneve, Rue Pierre Fatjo 25. — Dragi Djordje, poslali novac u 116. Kr. primih. Od sveg srca ti blagodariam na velikoj pažnji i dobru. Primi srdačan pozdrav od mene zajedno sa svom mojom braćom Radoljovcima. Draga T. Popović, Jug Bogdanova ul. 13. 9374-8

CROIX ROUGE SERBE, Geneve. Molim izvjestite me gdje se nalazi moj sin Branislav Matejić, p.poručnik XV. puka i mitraljiskog odeljenja tim. div. posljednji put nalazio se na bugarskoj granici. Milorad Matejić, Makenzijeva 22. Beograd. 9565-8

Serb. Hauptmann **JANKO JOVANOVIC**, Eger—Böhmen. Iz karte vidim da si strasno oslabio, jest li sad zdrav? Mi smo sad svi zdravi, djeca divno napreduju. Mila svakog pita, kad će doći njen tata. Od djece rukojub od mene mnogo pozdrava, Ljubica, Kralja Milutina ul. br. 67. 9644-8

Milanu M. Matiću, Mne Barbier-Banelli 10 Georges Favon, Geneve, Švajc. — Dragi Milane, molim te izvjesti se za Dragomira Lj. Jankovića, IV. eskadrona drinske divizijske konjice II. poziva, i za Svetomira Lj. Jankovića, telegrafsko odeljenje drinske divizije I. poziva, i odmah odgovori jesu li živi i zdravi, a tako isto i za Persu i Milivoja, mi smo svi zdravi. Boža, Zora i Voja ljube tati ruku, pozdravlja te Olga, Valjevo. 8992-8

SVETISLAVU TRAJKOVICU, Rue de Rois 9-II Geneve. Za Franju Blažeka. Molim vas izvjestite Dragutina Žujalovića, iz Obrenovca, da sam pročitala njegov izvještaj o Branku i veoma sam se obradovala. Ja sam sa djetom zdrava. Radim Hotel Antonović. Posao je vrlo slab. Neka se Branko češće javlja. Pozdrav Ljubica Cvirkovićeva br. 11. 9409-8

G-dji MICI T. LAZAREVIĆ, Vrnjci. Juče smo čuli da je Toma u Solunu. Pozdrav Ujna. 9373-8

Srpskom Crvenom Krstu i Birou Djordjeviću, Geneve. — Molim vas izvjestite me da li su živi i zdravi i gdje se sada nalaze moj stric Mitar Vuković, trgovac iz Beograda, obveznik beogradske vojne stanice. Ljubomir Vuković i Marija Marković, Beograd, Kralja Milana 22. 9467-8

G. MILANU MATIĆU, Admu Jovanoviću, Danu Rolfjeviću i Risti Piriću, Ženeva. Molim Vas, budite tako dobri, te saznajte šta je sa mojim sinom Ljubišom. On neka Vas izvjesti šta je sa njegovim bratom Životom. Pa me molim vas izvjestite preko ovoga lista. Blagodari i mnogo pozdravlja Steva Glišić iz Valjeva. 9464-8

G. Kostu Rizniću, Ženeva, za g-dju Vidu Ristić. Slobodna sam zamoliti gospodju da me izvjesti, ako joj je što poznato, o mome sestriću Dušanu Uzelcu, sekretaru Nar. Banke i njegovoj familiji. Zalivalna, tetka, Mileva Ristić, Obrenovac, 107. 9377-8

Molim svakoga, ko bi što znao o mome bratu Hugu Goldštajnu, lagreru, vardarskog, vozaškog eskadrona, Skoplje, da mi javi na adresu Roman Goldštajn, Knez Danilova 32. Čuo sam da je u poslednje vrijeme bio vidjen u Podgorici, Skadru. Unaprijed zahvaljujem, Goldštajn, Beograd. 9407-8

Gosp. DUSANU ALIMPIĆU inspektorju poljele. Bubo je umro. Potrebno je da pošaljete po mogućstvu oko hiljadu Kr. Mi smo ostali zdravo. Natalija. 9448-8

G. ACI DINIĆU, Hotel „Terminus“, Ženeva. Molim izvjestite moga sina Tasu da smo mi svi zdravi, neka nas od češće izvještava preko vas kako je sa zdravljem da se ne bi brinuli. Pozdrav Stojilko Sterić, Smederevo. 9357-8

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Geneve. Nešti Gizdaviću. Mi smo svi zdravi. Izvesti nas o Dusku Dragoljubovom. Mileni javi da su njegovi svi zdravi neka se izvjesti za Svetislava Petrovića i obojica da pošlju novac kući. Pozdrav svima Žilka, Trstenik. 9423-8

Franji Blažeku, Geneve, za Petra Pavlovića, trgovca. — Oglas u kome nam javljaš za Žilka, pročitala sam sa najvećom radošću. Mi smo zdravi, neka za nas ništa ne brine. Neka se javi ako je moguće lično Žilko, i češće neka nas izvještava o svom zdravlju. Pitaj za Milanu i Milošu Markovića. Rada Obrovačić, trgovac, Obrenovac. 9440-8

Biro Djordjević, Case Mont-Blanc Nr. 64-50. Ženeva. Molim biro da se raspita za moga muža Dragutina Jocića, računospitača i Milana Jocića, carinika, svi smo zdravi i nalazimo se u svojoj kući i neka mi se što skorije javi. Perka Jocić, Jovanova 9, Beograd. 9564-8

Molim gospodina **Nikolu Petrovića,** konzula u Genevi, da javi mome ocu Liji Gokoviću, generalu da izvjesti moga muža Jovu Jovanovića, da sam sa djetcom u velikoj oskudici i da mi što prije pošalje novca, jer niko neće na zajam da daje. Andjelija Jov. Jovanovića, Poslanička ulica br. 26. 9437-8

G. Dr. Kostu Rizniću, Geneve. Molim vas raspitajte za moje sinove gdje su i jesu li živi i zdravi i što prije javite mi: Mihailo i Dragoslav VII. pak I. poziv, Miodrag u I. brskolj fr. bateriji, Lazar u školi u Fontenebiu. Moli vas i pošlujte, Svetozar Svabić, Beograd, Sveto-Savska Nr. 8. 9465-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Učtivo molim Crveni Krst, da me izvjesti, po mogućstvu što prije za moga sina Milorada Petrovića, komesara II. haubtčke baterije pirotskog odreda I. poz. Unaprijed blagodariam, Mileva Petrović, udo-va, Valjevo. 9458-8

Miki Radivojeviću, sudiji iz Beograda, Nica. Dobila sam izvještaj o tebi od Ugarskog Crvenog Krsta i od Wiener Bank-Vereina novac. Pročitala sam tvoje oglese u novinama i vidim da si sada u Nici. Ja sam zdrava i sada se nalazim ovde u Valjevu. Dara i djeca su zdravi i ona je dobila novac od tebe. Ljuba i sva djeca kod kuće su zdravi. Lija, Milosav i Živojin u selu su i svi su dobro. Piši mi preko pošte, jer otuda pisma dolaze. Adresuj na Ljubu ili Beogradska ul. 102. Mnogo te pozdravlja tvoja Stevka. 9572-8

„Humanitas“ Sektion Serbe, Lausanne. Pitajte Dimitrija J. Dimitrijevića, poručnika mitraljiskog odeljenja II. poziva I. puka; šta je sa njim Dimitrijem i njegovom braćom Jovanom i Todorom, neka se javi. Djoka Nešić, obučar, Kralja Aleksandra ul. br. 18, Beograd. 9566-8

G. Dragoljubu Milovanoviću, Hotel „Terminus“, Geneve. Molim vas prijatelju, pišite Mihailu, neka se potrudni da sazna i odgovori preko „Beogradskih Novina“, je li živ i zdrav kum Miloš Batić, čin. želj. Direkcije i saopšti mi, da je njegova porodica u Beogradu, zdravi su ali imaju veliku potrebu za novcem. Neka saopšti i za Baltičevog šuraka Aleksandra Djurića, djakana-rednika u I. batalji. II. puka II. poziva moravske divizije. Izvjestite: Mitu, Velju i Mihaila, da je babička prije dva dana umrla; mi svi ostali zdravi smo. S pozdravom vaš prijatelj, Pera Jovanović, Poslanička ul. 40. 9582-8

G. Savi Ranciću, Geneve. Pokorno vas molim javite mi gdje se nalaze moj muž Svetislav i moj sin Sava: slaba sam, operaciju uha, staram se da izbegnem, sama ne smem, a novaca nemam. Ako vam je moguće dostavite mome mužu da mi pošlje novca. Nalazim se sada u Beogradu sa Nikolom, ulica Miloša Velikog 41. Zbog ove slabosti vratila sam se iz Smedereva. Unaprijed vam blagodariam. S poštovanjem, Angelina Svetislava Stanojevića. 9573-8

G. Vučku Jankoviću, Žurich. Molim za izvještaj o mome mužu Svetislavu Jeliću, rez. pješč. kapet. X. puk II. poz. šumadij. Ja sam sa djetcom kod oca u Beogradu. Pozdravljamo ga i molimo da nam pošalje novca. Poštuje vas Katarina Sv. Jeličića, Bosanska ul. 65. 9502-8

„Humanitas“ Sektion Serbe, Lausanne. Pitajte Dimitrija J. Dimitrijevića, poručnika mitraljiskog odeljenja II. poziva I. puka; šta je sa njim Dimitrijem i njegovom braćom Jovanom i Todorom, neka se javi. Djoka Nešić, obučar, Kralja Aleksandra ul. br. 18, Beograd. 9566-8

G. Gojku Niketiću, Geneve, Rue de Lyon 43. Najljubavnije vas molim, također Boru, ako je moguće da nas izvjestite za Nadinog rođjaka, artiljerijskog kapetana I. kl. Dimitrija Ristića, komandira sanitet. kolone šumadijske divizije I. poziva. Njeni i njegovi mnogo brinu, jer o njemu ništa ne znaju. Mnogo blagodare i pozdravljaju Dana i Nada, Kralj. Natalije 94. 9563-8

G. Jovanu Premoviću, Hotel „Terminus“, Geneve, Schweizerstrasse. Molim vas odmah što možete brže izvjestite me da li su živi i zdravi Mika i Siniša Svabići iz Kragujeva, od kojih duže vremena nemam vijesti a čula sam da su bolesni. Njih izvjestite da smo mi svi zdravi. Unaprijed zahvalna, Ljubica Svabić sa kćerima, Kragujevac. 9546-8

STELLA

prašak za pecivo
GUSTO
vanilin-sećer
PUDDING

prašak **ELLA** ratna hrana bez brašna

DERMA SALICYL
za ukuvavanje
EDA
DODATAK ZA JAJA

u obliku tableta
DEL-TA
DODATAK ZA JAJA

FABRIKA:
STELLA Bakpulverwerke
Budapest VII., Elemoru 38.

GENERALNO ZASTUPNIŠTVO
GASPAR PENTZ
Beograd. 334

KORESPONDENCIJA.

Ružici Milutinović, stud. matematike, Ženeva. — Molim te Ružo, javi mi, ako što znaš o Jelki Milošević, o kojoj njeni još ništa nisu čuli. Kako si ti? Zajedno sa Cokom mnogo te pozdravlja Darinka Janković, Užice. A. 118-8

Djordje C. Korac izvještava svoju ženu Zorku u Požegu, da je sa Vlastom i Nikolom živ i zdrav, kao i ujkica Neško Djoković. Moli za izvještaj o zdravlju svoje porodice preko „Beograd. Novina“. Nr. 352

PROTIC MLADEN, okružni ekonom iz Čacka, izvještava se Julka, Olga, Stanolja i svi Mladeni zdravi su, Stanolja u Guči novca imadu, neka Mladen javi ako što znae za Sredoja, Svetozara, Djurdja i Ljubu Planojevića, trgovca iz Guče, vojnika I. pionerskog polubataljona šumadijske divizije. A. 121-8

Tihomir Konstantinović iz Nice izvještava gospodju Kajnu Milikić iz Čacka, da je njen oglas čitao. Njen sin Ilija potpuno je zdrav i dobro. Djak je u Francuskoj. Ja i Kostić nudili smo mu novca, no on odgovara, da mu ne treba. Kad mu ustreba, da čemo mu. Za njega ne brinite. Ako moj ženi Jovanci treba novca podajte joj. Djoka je Iliju poslao vaše karte, on se sa Ilijom dopisuje, izvještava ga o Vama, a i vama je pisao četiri puta. Nr. 358

Gospodji Leposavi G. Saviću, sudije, Kragujevac, Obilica ulica 18. Molim vas javite mi ovim putem, kako ste sa zdravljem, da bih o tom mogao obavijestiti Gojku, za šta me je molio onomad primljenom kartom. On je zdrav i dobro u družini. Mihajlo G. Ristić, Rim. Nr. 361

SRPSKOM CRVENOM KRSTU - Ženeva. — Molim da me izvjesti da li je živ i zdrav moj sin Velimir Petković djak VII. razr. gimn. koji je otišao za vojskom. Izvještaj poslati na Dušana Petkovića Kruševac. 8666-8

Gospodji Milici Milana S. Mostića, Beograd, Kralj Milana ulica 77. Vašu sam poruku saopštio gospodinu Mostiću, koji se nalazi u Nici, u hotelu Richemont. Onomad sam od njega dobio pismo u kome mi javlja, da vam je do sada u dva maha slao novac, ali nema izvještaja, da li ste primili. Spoštovnjem i pozdravom Mih. G. Ristić, Rim. Nr. 362

Gospodinu Jovanu Gajlu. Veoma sam vam blagodaran na izvještaju o mom tastu i ujaku. Depešom sam saopštio vašu poruku Negotslavu i Siniši. Obojica su u Solunu. Sad od njih sam dobio kartu, u kojoj mi saopštavaju tešku i tužnu vijest, da je Gojko umro januara mjeseca u Kavaji. Stegnite ranjeno srce i molite se Bogu da poživl ostale. Molim vas da verujete, da svi ovdje djelimo vašu veliku žalost za Gojkom. Prema jednim solunskim novinama u kojima su drugovi ožalili vašeg dobrog sina, on je umro od tifusa. Vašoj sestri saopštio sam vašu poruku, i ona se sprema poslati vam nešto novca. Preko Crvenog Krsta šaljem vam nešto malo para, da vam se nadje dok vam ne stigne novac prema vašoj poruci. Negotslavu i Siniši. Vas i sve prijatelje tako usrdno i toplo pozdravljam. Mika G. Ristić, Rim. Nr. 365

Gospodinu Vladimiru Jovanoviću, potpredsjedniku državnog savjeta u penziji, Vrnjci. Skinula nam se teška briga, kad iz „Beogradskih Novina“ saznajmo, da ste živi. Slobodan je u Solunu zdravo i dobro. Pravda i Andrija otišli su prošle subote 11./23. jula u Anzijo, gdje su i lane proveli bili dva mjeseca. Sa zdravljem su vrlo dobro. Odgovorite ovim putem, da li ste primili nešto para, koje vam je Slobodan poslao, od koga i koliko. Sve vas usrdno pozdravljam. Mih. G. Ristić. Nr. 364

Gospod. GOJKU NIKETIĆU, Rue de Lyon 43. Geneve. — Ovdje se nalazim od februara, sa svima. Ja i Voja nismo išli dalje od Vrnjačke Banje. Kako ste vi? Javite se preko ovih novina, dok još niste otišli. Molim vas, javite G. Konu, da mi izda jednu sumu novca, koja mi je nužno potrebna. Pozdravlja Vas i ostale Vaš korektor: Ljubiša Vučićević, Makedonska ul. br. 12, Beograd. g-8

Porodici Riste L. Hristića, Mladenovac. Rista mi se javlja iz Atene, da je zdravo, kao i zetovi Nikola i Radomir, javite se i vi preko „Beogradskih Novina“ kako ste, da bih mi mogao saopštiti. Sa pozdravom Radosav Jovanović, Resovac. Ženeva. Nr. 348

Simi Trojanoviću, upravniku etnografskog muzeja, Ženeva. Veoma sam ti blagodaran na poslatom izvještaju i najusrdnije te pozdravljam. Mnogo pozdrava Perli Pavloviću i njegovim, Milošu Diniću i njegovim. Gdje je Žika Jurišić, ako je tamo pozdravi ga mnogo. Mih. G. Ristić, Rim. Nr. 360

Gospodinu Mihajlu Čipriću, pensioneru, Beograd, Brankova 25. Dobismo od vas vijesti preko „Beogradskih Novina“. Rada je u Palermu sa majkom, Kikom, Maruškom i djetcom. Ležao je zimus ovdje u bolnici puna tri mjeseca od tifusa sa drugim komplikacijama. Sad je sa zdravljem vrlo dobro. Preko Crvenog Krsta poslao sam ti pet stotina kruna. Javite se s vremena na vrijeme ovim putem. Šta je od majkinih kuća? Od svih nas puno pozdrava tebi i Jelki, Daci i ostalima. Mihailo G. Ristić. Nr. 363

Milosavu Veljkoviću, Batočina. Oglas smo pročitali, pišemo često, odgovor ne dobijamo. Posljednje Žikino i Vojino pismo od prije mjesec dana primili smo. Vlada i Milutin zdravi su, a za Mitu ništa ne znam; znate li vi? Zdravi smo i za nas ne brinite. Vas sve ljube vaši sinovi Brana i Sveta. Nr. 366

Gospodji Mari S. Petrović-Brdski, Kragujevac. Svi zdravi i sve vas pozdravljamo. Milanče zet Stankov dobro je na Kršu kao tumač francuskog jezika u pekarskoj četi. Premoviću predaću odgovarajuću sumu. Žet Savi poslao sam ja novac za Nataliju pukovnika Milovana Ivanovića, sad u Paračinu, ulica I-va br. 43. Djeca neka slušaju i uče, tako ih pozdravlja ujkica Nika. Nr. 359

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Geneve, Rue Pierre Fatjo 25. Dušane, tvoju kartu sam dobila, koja me je jako obradovala, jer sam pročitala, da si živ i zdrav. Mi smo kod svoje kuće i svi smo živi i zdravi i mnogo te pozdravljamo svi. Javljalj se češće, Petrija. gujevac. 9545-8

Bogoljub Stojanović krojač, Ženeva, Rue de Berne 11, javlja svome ocu Sretenu u Palanci, da je zdrav i da mu je dobro. Babić mi je pisao, zdrav je. Također Hranja učitelj. (Njegova žena neka mi javi treba li joj novaca). Mića Todorović, Milan Marković, abadžija, Marinković, Djoka i Vasa Janković, Ljubiša Svabić, Vukelić, Terzibašić, Milan Prokić, Cana kafedžija, Nača i Dragi, Jovica Andjelković, Boža Kabadajić, Filip Ivanović, Djoka brica, Nedeljko Andjelković, pita da li mu je familija zdrava, Aca Mil. Pavlović, svi su živi i zdravi. Javi gospodjama Nati Janić, i Dragi Žilka Ratarca, da o njihovim još nikakvih podataka nemam. Što saznajam javiću. Djoka Dimić, Čeda M. Jovanović, Farmaz. Nr. 189

Božidar Ilić, poreznik, javlja svojoj ženi Anki u Požegu, da je živ i zdrav, da o njemu ništa ne brinu i moli za izvještaj, jesu li svi živi i zdravi i imaju li sredstava za život. Mnogo sve pozdravlja. Nr. 354

G. Acđ Diniću, Hotel Terminus, Ženeva. Dragi Aco! Stvojem izvještajem sam potpuno zadovoljan. Još te molim da nas izvjestiš za Žarka Dimitrijevića, trgovca iz Beograda, a šuraka Dušana Pešića, ti njega dobro poznaješ, ili razaberi se od poznatih o njemu i javi nam preko „Beogradskih Novina“. Spozdravom tvoj Periša Stefanović, trgovac. 9355-8

MASINSKOG I CILINDERSKOG ZEJTINA
imamo na prodaju u kantama i buradima.
Migrić, Novaković, & Stefanović,
Knez Mihajlova ul. 42. 9435

OBJAVA
Svi namještenici predjašnje Srpske Državne Stamparije pozivaju se ovim, da se u vremenu
od 1. do 5. augusta t. g.
po podne između 3 i 6 sahata javu računskom i blagajničkom odjelenju c. i k. Kotarskog Zapovjedništva kod gospodina nadporučnika **Kurz-a** i da ponesu sva svoja svjedočanstva sobom. 437

Korisno. Uslijed drugog preduzeća rasprodajem jednu partiju dubokih ženskih cipela po 30. kr. par. i to No. 35, 36 i 37 kao i razne muške i dečije sa znatno spuštenim cijenama. Trgovcima znatan rabat.
Bencijon S. Medina,
Knez Mihajlova ul. br. 6, do „Male Olge“. 9813

Trgovačka agentura i komisiona radnja Ivana Papakoča
Kraljevo (Srbija),
preporučuje svoje službe ovdšnjim i vanjskim trgovcima. Daje izvještaje preko ovdšnjih trgovačkih transakcija i proizvode. Preuzima zastupstva inozemnih fabrika i firma. 8812

Koča Bodi sa porodicom izvještava srodnicke i prijatelje, da će davati godišnji pomen svojoj miloj i dragoj ćerki
† LJUBI
u subotu 30. (12) jula u 10 i po časova prije podne na novom groblju, 17. parcela. 9427

Nirnberška Radnja Josifa Kalderona
Vatrogasna ul. br. 3, Beograd, do bivše Beogradske Opštine
preporučuje trgovcima svoje bogato stovarište, nirnberške robe, hartije, ansichtskarata i feldpostkarata.
Cijene su vrlo niske.

PAŽNJA!
Jedina pomoć uslijed oskudice u drvima i sadanje zege jeste
„REKORD“
KVAR POMOĆU PETROLEUMA
Praktičniji i usavršeniji od svih dosadašnjih „Primusa“
Svaki komad pod garancijom. Prodaja na više i manje.
Prva Elektro-mehanička radionica 360
Milutina Markovića
(u dvorištu) BEograd — TERAZIJE Nr. 8. (u dvorištu).

Javljam mojim zaovama, rođacima i prijateljima da sam poslje osmodnevoog bolovanja 28. aprila izgubila svoga dobrog druga a djeca nežnog oca
† Milorada Danilovića
učitelja iz Koceljeve
Tužna i nesrećna supruga: Jelica sa djetcom, Trstenik. 9315

Fridr. Kochmeistera nasljednik
Budapest, V. — Hold u. 8.
Veletrgovina medicinal-droga, pharmaceutskih specialiteta. — Fabrika kemičko-pharmaceutsk. preparata i zavoja. Liferanti mnogobrojnih sanitetskih zavoda i apoteka, kao što drogerija monarkije.

ČETKE
ZA KREČENJE, ZA FARBANJE I OBİČNE ČETKE, LIFERUJE:
Ungarische Holz-und Bürstenindustrie A.-G.
Budapest VII., Evzsébetkörút 99.
ZBIRKA UZORAKA KOD
ROBERTA RADÓ-A. Beograd, Obilicev Venac 29.

Nas došli, mili i neprežaljteni sin, brat šurak i ujak
† DJORDJE ŽIVKOVIĆ, učitelj
preminu noćas posle dugog i teškog bolovanja u najljepšem cvetu svoje mladosti u 28. god. Izvještavajući o ovome svoje pokojnikove prijatelje i poznanike molimo ih za saučesće pri pogrebu. Pogreb milog nam pokojnika biće sutra u 10. časova prije podne; 23-10 jula 1916. god. Kruševac.
Ožalošćeni: otac: Gruja Živković, kaf.; mati: Janika; sestre: Ljubica i Kosara; braća: Božidar i Veljko; zetovi: Velimir Savić i Radoje Babić; sestrić: Mijodrag i Milena sa ostalom rodbinom. 9555